

КОНСТИТУЦИЯ КҮНІМЕН! Поздравляем с Днем Конституции!

Парап, еңбек, төрек, ой, қанагат, рахым – ойлан қой

АБАЙ-АҚИҚАТ



Газет 1974 жылдың 2 ақпанынан шығады
Газета издается со 2 февраля 1974 года

№ 35 (3986)

Бейсенбі, 29 тамыз 2013ж.
Четверг, 29 августа 2013г.

Аудандық апталық газет / Еженедельная районная газета

abayhabar@mail.ru

ЗА СТРОКОЙ ПОСЛАНИЯ

Новые вектора развития науки



Наука в Казахстане идет в ногу со временем и развивается вместе с экономикой. Научные исследования отвечают требованиям развития экономики и общества. Перед наукой стоит четкое понимание задач развития, направленных на улучшение качества жизни, развитие человеческого капитала.

Первый – активное развитие научно-исследовательской деятельности вузов; второй – интеграция с зарубежным научным сообществом, участие в масштабных международных проектах; третий – реальный вклад науки в экономику, кооперация науки и бизнеса, внедрение передовых механизмов государственно-частного партнерства. Также актуальной будет работа над научным обеспечением подготовки выставки ЭКСПО 2017 в Астане – это разработка научно-тех-

нических программ по энергетическим ресурсам будущего.

Для решения этих крупных задач планируется введение следующих основных механизмов. Первый механизм – введение повышенного контроля качества подготовки научных кадров. Центральную роль здесь играет новая система подготовки научных кадров – докторантура при вузах. За истекшее время завершили обучение в докторантуре 914 человек (в 2013 году – 465). Второй механизм – поддержка молодых ученых. Уже сейчас в Конкурсной документации по оформлению заявки на грантовое финансирование обязательным условием является графа об участии молодых ученых в реализации представляемых научных проектов. Третий механизм – поддержка вузовской науки. Сегодня вузовская наука составляет 67% от общего количества участников научной деятельности. Это в свою очередь является важным ресурсом создания новых знаний для качественного обучения. Четвертый механизм – привле-

чение в страну нового интеллектуального пополнения. Так, делают в странах Юго-Восточной Азии, Китае, Канаде, США, в целом в странах-лидерах инновационного развития. Пятый механизм – стимулирование материального поощрения публикационной активности отечественных исследователей в рейтинговых журналах. Шестой механизм – развитие международного партнерства в сфере научно-исследовательской деятельности. Настоящее время международное научно-техническое сотрудничество на двусторонней основе развивается с 30 странами. Привлекаются зарубежные эксперты для проведения совместных научных исследований, конференций и симпозиумов. Седьмой механизм – практическая реализация результатов научных исследований, связь с производственностью.

Необходима реализация инновационной цепочки: проведение исследований по приоритетным направлениям – внедрение результатов исследований в производство и сферу услуг – производство концентрической продукции.

ПРАЗДНИК

ПОД НЕГАСИМЫЙ СВЕТ ШАХТЕРСКИХ ЛАМП

Для представителей одной из самых благородных профессий города Абай в День шахтера местные власти приготовили разноплановую праздничную программу. В первой половине дня состоялось открытие аллеи «Шахтерская слава», на площади ДК г. Абай мальчиши организовали детский танцевально-флешмоб, а в актовом зале ДК прошло торжественное собрание и чествование абысских горняков. На городском стадионе и спортивном зале ДЮСШ прошли

соревнования по футболу, казакша-курес, армрестлингу, шахматам и шашкам. В вечернем блоке праздничной программы принял участие аким Карагандинской

области Бауржан Абдишев, который поздравил жителей города с Днем шахтера.

Продолжение на 3 стр.



Күрметті аудан тұрғындары!

30 тамыз күні негізгі Заңымызың 18 жыл тулуын атап өтеміз. Осы жылдар аралығында жеткен жетістіктеріміз бен табыста-рымыз ақиқатында бүкілшілдік акт мәнізінде оған нормаларын мұлтқыс орындаудын арқасында келді. 1995 жылы 30 тамызда республикан референдумда кабылданған бул құжатта мемлекетіміздің конституциясы сақсатын негізгі белгілерді. Қазір болымстардың есебімен негізгі Зан түзетулер мен жаңартуларга тап болды.

Мемлекет басшысы, Ұлт Кошбашисы Нұрсұлтан Әбішулы Назарбаевтың бастауымын Қазақстан Республикасының Конституциясы еліміздің басты Занына айналып, адам құқығы мен бастандығын іске асырудың, саяси тұрактылық пен қоныстырудың негізгі шарты болып табылады.

Негізгі Зан түзеліс Қазақстаннан мемлекеттің ашықтығының фундаменті. Мемлекеттік билік органдарының қызметі, қогамдық институттар мен азаматтардың, еліміздің жеткен жетістіктері, адамдардың бейбітшілік пен татуықта омір сүріп жатқандары, ертегін болашақтыңа деген сенімділігіміз, республика мәртебесінің осуы ҳалықаралық аренада нақтылы заңға сүйенген Конституцияяға негізделеді. Біздін жетістіктер - негізгі заныңдағы әртінин жүзеге асырылуының ен үздігі болып табылады.

Күрметті жерлестер!

Қазақстан Республикасының Конституциясы күнтактыймыз! Сіздерге және жақындарыныңа, отбасыларыныңа деңсаулық, бейбітшілік және береке-бірлік тілдіміз!

Абай ауданының әкімі

Абай ауданының мәслихат хатшысы

А.Елжасов
Б.Цай



Уважаемые жители района!

30 августа мы будем отмечать 18-ю годовщину Основного закона. Успехи Казахстана, достигнутые за все эти годы, стали возможными благодаря нукусительному следованию принципам и нормам Конституции, ставшей поистине актом всенародного значения. В ней 30 августа 1995 года на республиканском референдуме были определены основы конституционной политики страны, которые с учетом современных реалий подвергались корректировкам в ходе модернизации Основного закона.

Благодаря жесткой установке на обеспечение всемерной реализации потенциала Конституции во всех сферах жизни, проводимой Главой Государства – Лидером нации Нурсултаном Абишевичем Назарбаевым с первых лет нашей независимости, республика стала одной из динамично развивающихся стран мира.

Основной закон явился фундаментом легитимности государственной независимости Казахстана. Деятельность органов государственной власти, общественных институтов и граждан, достигнутые страной успехи, мирная и спокойная жизнь людей, наша уверенность в завтрашнем дне, рост авторитета республики на международной арене базируются на правовых основах, определенных Конституцией. Наши достижения являются лучшим подтверждением осуществления воли народа – творца Основного закона.

Уважаемые земляки!

От всей души поздравляем вас с Днем Конституции Республики Казахстан. Желаем вам и вашим семьям счастья, здоровья, мира и благополучия!

Аким Абайского района
Секретарь Абайского районного маслихата

А.Елжасов
Б.Цай

«История – сокровищница наших деяний...»



Мне выпала честь участвовать в работе расширенного заседания Межведомственной рабочей группы по изучению национальной истории Казахстана под руководством Государственного секретаря Марата Тажина, в докладе которого прозвучали интересные концептуальные идеи. Заседание стало действительно знаковым и в первую очередь потому, что на нем заложили начало нового этапа в развитии отечественной исторической науки. Проведение таких масштабных форумов, на мой взгляд, накладывает огромную ответственность на науку Казахстана. Алгоритм нашего движения был определен Стратегией «Казахстан-2050», в которой Президент страны – Лидер нации Нурсултан Назарбаев четко указал ориентиры развития нашего государства.

В период распада СССР, я имею в виду 90-е годы XX века, рухнула не только политическая жизнь, не хватало элементарных продуктов питания и одежды. Тогда многих людей охватило отчаяние. И только железная воля и уверенность Первого Президента страны позволила всем нам выйти из этого состояния. Именно под его руководством в Казахстане были проведены глубочайшие экономические и политические реформы, установилась стабильность. Именно в тот период казахстанцы получили возможность свободы – и политической, и экономической. Развилась многопартийность, появились свободные средства массовой информации, свободной стала и наука.

Импульсы, заданные в тот период, оказались глубокими и очень плодотворными – заработал внутренний рынок, «с колен» поднялись промышленные предприятия. В итоге стремительно стало улучшаться социальное положение казахстанцев. Несмотря на существование большие трудности, Казахстан сумел пройти демаркацию и делимитацию своих границ. Добавлю, что в нашем регионе некоторые страны до сих пор не решили этих вопросов. Для Казахстана как молодого государства также достижение стало глобальным успехом. Таким образом, мы заняли достойное место в потоке истории.

Обретение Казахстаном суверенитета придало огромный импульс развитию отечественной исторической науки. Были сняты идеологические барьеры, ученыe наконец получили свободу и прекрасную возможность для глубоких научных ис-

следований, раскрытия так называемых «белых пятен», для участия в целевых программах, в том числе таких, как «Медеи мұра» и «Гылымының көзін». Перед нами открылись архивные фонды, стали доступны ценнейшие рукописи. Государство приступило к восстановлению памятников материальной культуры, в том числе сultана Бейбарса в Дамаске, стали издаваться новые монографии и сборники. Закон «О науке», закрепивший новую модель управления научной сферой, еще более усилив позиции ученыx.

Великий испанский писатель Сервантес говорил: «История – сокровищница наших деяний, свидетельница прошлого, пример и поучение для настоящего, предостережение для будущего». Его мысли, высказанные в совершенно другое время, актуальны и сегодня. Для дальнейшего развития исторической науки Казахстана нам в первую очередь необходимо преодолеть фрагментарность исторических исследований, обновить их качество и методологию. Как отметил на совещании Государственный секретарь, за последние две столетия историческая наука Европы пережила две методологические революции. А наша историческая наука действует все еще по старым шаблонам.

При этом мы не должны забывать, что историческая наука, как никакая другая, несет огромную ответственность перед обществом. Ведь именно знание национальной истории является главной базой и источником патриотизма и любви к своему Отечеству.

Во-вторых, главным вектором развития исторической науки должна стать системность и комплексность исследований. А для этого необходимо на качественно новом уровне выработать общую концепцию истории Казахстана. И развивать историческую науку в тесной увязке со всемирной историей, добиваться четкого понимания места Казахстана в глобальных исторических процессах, системе их взаимосвязи и научной периодизации. Тогда историческая наука нашего Отечества должна стать интегрированной и узнаваемой в мировом научном пространстве. «Болезни роста», о которых часто говорят ученыe, необходимо уже преодолеть. Поэтому совещание, прошедшее 5 июня, считаю переломным в этом процессе.

В-третьих, казахстанская историческая наука до сих пор находилась в тисках прежней методологической школы, исследуя лишь узкие рамки национальной истории. Давно настала пора раздвинуть горизонты исторического прошлого казахов. Интенсивные процессы этногенеза древних тюрков, население Золотой Орды – все эти исторические периоды необходимо активнее изучать и переосмысливать. В целях адресного изучения прошлого совместно с Министерством образования и науки и Министерством культуры и информации в Китай, Иран, Турцию, арабские стра-

ны, Монголию, Россию, Великобританию была направлена большая группа ученых, которым предстоит досяконально изучить архивы этих стран. Будет продолжена работа по исследованию древнего и раннесредневекового периода Казахстана по памятникам материальной культуры. На мой взгляд, необходимо быстрее вводить в оборот важнейшие документы нашего прошлого, шире использовать данные таких наук, как антропология, генетика. В организации важных исследований свою роль должны сыграть не только научно-исследовательские институты и кафедры, но и общественные объединения историков, в первую очередь Конгресс историков Казахстана.

На заседании Межведомственной рабочей группы речь также шла о подготовке учебников и хрестоматий по истории Казахстана, где найдут отражение наиболее принципиальные положения отечественной истории. Группы специалистов уже сформированы и работают над проектом книг. В целях широкого привлечения ученых и педагогов к этому важнейшему проекту в состав авторского коллектива вошли крупные ученыe.

Новейший период истории нашей страны примечателен тем, что все этносы, проживающие в Казахстане, дружно участвуют в строительстве независимого государства. Этот факт находит достойное отражение в изысканиях моих коллег – Азимбая Гали, Камалда Бурханова, Георгия Кана, Зиябека Каульдинова и других.

Далее. В целях формирования национальной истории, на мой взгляд, нужен ряд крупных организационных мер. Как отметил на совещании Госсекретарь Марат Тажин, необходимо прекратить сокращение под различными предлогами кафедр истории Казахстана. К примеру, чтобы обяснить упразднение даже в крупных университетах специализированных кафедр отечественной истории? Более того, ректоны вузов нередко сами сокращают выделяемые квоты для студентов неисторических дисциплин. Такая тенденция сокращений опасна тем, что в будущем может сильно ударить по формированию корпуса историков. Эти и многие другие задачи требуют от нас огромных усилий, сплоченности и желания приумножить богатство Казахстана.

Сегодня мы стоим на пороге грандиозных социальных изменений, по сути, являемся свидетелями рождения нового цивилизационного уклада, в котором принципиально изменяется сфера труда, управления, образования и досуга. В нашем обществе происходят существенные изменения восприятия мира. Реальность такова, что не только отечественная, но мировая историческая наука сегодня стоит на пороге нового этапа развития, который обусловлен современными глобальными вызовами в финансовой, политической и гуманитарной сферах. Исторической на-

уке Казахстана также предстоит решать кардинальные вопросы, требующие новых подходов, переосмысления исторического процесса, формирования нового исторического мышления. В связи с этим считаю, что совсем не случайно в своем выступлении на XXI сессии Ассамблеи народа Казахстана Глава государства отметил: «В условиях глобальных вызовов адекватный ответ мы сможем дать только при условии сохранения нашего культурного кода: языка, традиций, ценностей...», а для того чтобы «...поднять на должную высоту национальный дух, надо четко осознать, какова наша реальная история...». Задача, поставленная Президентом, должна стать императивом деятельности казахстанских историков.

Задача независимости сделана, конечно, немало. Но вместе с тем есть ключевые проблемы, которые тормозят развитие исторической науки. Остановлюсь на некоторых из них. Как мне видится, важнейшей задачей должно стать определение основных путей дальнейшего развития с учетом важнейших достижений мирового опыта. В мировой науке накоплен солидный, но, к сожалению, мало востребованный в отечественной науке багаж знаний. Другой боевой точкой является старение научных и преподавательских кадров и в связи с этим – возникший дефицит специалистов. Кроме того, актуальными являются исследования как советского периода, так и современной эпохи. Подчеркну особую важность именно новейшего периода отечественной истории, который начался в 1991 году, когда произошли коренные политические и социальные изменения в Казахстане. Думаю, в связи с этим стало быть целесообразным проведение форумов отечественных и зарубежных ученых на базе Института истории государства, на которых решались бы принципиальные вопросы уточнения периодизации национальной истории и другие научные проблемы.

Хотел бы отметить, что только совместными усилиями представителей всех социально-гуманитарных наук мы сможем содействовать нашей главной цели – формированию общеказахстанского исторического сознания. К сегодняшнему рубежу ученые-историки пришли не с пустыми руками – мощная государственная поддержка позволила нам преодолеть своеобразный «рубикон». Завершившееся заседание Межведомственной рабочей группы, выводы и задачи, поставленные на нем, показывают, что сегодня мы поднялись на новую ступень научных изысканий.

Буркитбай АЯГАН,
директор Института истории
государства Министерства образования
и науки РК,
академик, доктор исторических
наук, профессор
/Казахстанская правда/
от 08.06. 2013 г.

Құрметті ғастаудар, оқушылар, ата-аналар!

Сіздерді шын жүректеп білім күнімен және жаңа оқу жылдарынан бастаптымен күттүктаймыз.

Біздей ел үшін, ербір қазақстандық үшін білім күні мәңгілік монгі іе. Себебі, адам және оның интеллектуалдық потенциалы еліміздің Президенті Нұрсұлтан Әбішеві Назарбаев мемлекетміздің басты байлығынан тәсіестірді, ал білімде – мәңгілік басымдылыққа бағытады. Балаларымыздың қандай болып ерсектенуін, олардың қапшалығынан озілдігінен дамыту мен қолдану қабілетіне қарай болашағының бағынаның болады.

Абай ауданының білім жүйесінің қалыптасуында оқушылардың ойнамалық жағдайлардағы әсерлерін көрсеткіштерінен користуде, оның ішінде Үлтімекі бірлігей тестіккүде, білдірілген ақынның екінші жылда қарыншылардың бірінші орын тұрғынан корініп келді және бұл жетістіккіт алда да үстап тұратындарына сенімдіміз.

Бұл күн 700-ге жуық бірнеше сыйын бүлдірішіндең алаңдағы қонырау сыйындырылғанды, ойткен бірнеше қыркүйек – білім еліне жаңа саяхаттың басталар шағын.

Ауданының барлық білім қызыметкерлеріне еңбеккорлықтарының бен ақылдарының үшін шынайы алғысымыз белгілімдік мәдениеттің білдіреміз.

Сіздерге зор деңсаударлық, бақыт, береке-бірлік, жұмыста жеміс пен табыс тілдеміз!

Абай ауданының әкімі
Абай ауданының мәслихат хатшысы

Уważаемые педагоги, учащиеся, родители!

Сердечно поздравляем вас с Днем знаний и началом нового учебного года!

День знаний имеет важное значение как для каждого казахстанца, так и для нашей страны, ведь человек и его интеллектуальный потенциал обозначены Президентом нашей страны Нурсултаном Абишевичем Назарбаевым главным богатством страны, а образование – ключевым приоритетом. Будущее зависит от того, какими вырастут наши дети, насколько они будут способны к саморазвитию и применению своих знаний.

Отрадно отметить, что система образования Абайского района обладает необходимым потенциалом для решения этой задачи. Учащиеся школ показывают высокий уровень подготовки, так и по результатам Единого национального тестирования наши район второй год подряд занимает первое место и не намерен это первенство уступать.

В этот день прозвучит первый школьный звонок для более 700 первоклассников, ведь первое сентября – это начало нового путешествия в Страну знаний.

Выражаем искреннюю признательность всем работникам образования района за кропотливый повседневный труд, профессионализм и мудрость. Благодаря вашему педагогическому таланту возрастает интеллектуальный потенциал нашего

региона.

Желаем вам здоровья, счастья, энергии и оптимизма, успехов в учебе и работе!

А.Елжасов
Б.Цай

А.Елжасов
Б.Цай

ПРАЗДНИК

Под негасимый свет шахтерских ламп

Продолжение. Начало на 1 стр.

В церемонии тожественно-го открытия аллеи «Шахтер-ская слава» и скульптуры, по-священной первым горнякам города принял участие аким Абайского района А.Елжасов, секретарь маслихата Б.Цай, чемпион XXX Летних Олим-пийских игр в Лондоне Серик Сапиев, руководители шахты «Абайская» и ЦОФ «Восточная», ветераны шахтерского труда, руководители государст-венных учреждений и организаций. Памятный знак шахтерам -то дано уважения тем, кто трудился и продолжает трудиться, кто отдал годы жизни этой благодорной не-легкой профессии. Об этом го-ворит и надпись на памятнике: Кеншилердин ерен өнбөгөн ар-налады- Героическому труду



брание, посвященное Дню Шахтера. Организаторы украсили фойе первого этажа фотографиями главных героев праздника. Нес-много усталые и в угольной пыли они улыбались. На втором этаже работники Центральной библиотеки подготовили книжную выставку «Шахтерские горизонты», а рядом был установлен огромный макет шахтерского копра. Праздничное настроение создавали музыкальные композиции в исполнении джазового оркестра Концертного объединения имени К.Байжанова. Неожиданным стало начало праздничного мероприятия, в зале полностью выключили свет и в кро-мешней темноте напоми-



шахтеров посвящается. Автором памятника является наш земляк Рашид Кидра-сов. Скульптура установлена в парковой зоне городского стадиона и представляет собой собирательный образ первого шахтера, добывающего «чернёе золото» с помощью кайла. Скульптура динами-на, шахтер в забое орудует кайлом, сим-волизируя тяжелый ручной труд. Теперь

в г.Абай есть свой аналог монумента «Шахтерская слава», установленного в 1974 году в Караганде. На открытии скульптуры выступили аким Абайского района Алтай Елжасов. Почетный шах-тер и полный кавалер знака «Шахтерская слава» Николай Дудкин, директор шахты «Абайская» Билалетдин Деминов. А за-тем для всех горняков прозвучала самая популярная шахтерская песня «Сия пурпурные курганы темные». Право в зложить цветы к памятнику предоставили главе района Алтую Елжасову и ветерану шахтерского труда Николаю Дудкину.

В тор-жественной обстановке в ДК г.Абай прошло со-



нающей забой участники группы «Куба», используя точечный и нюновый свет, исполнили танцевальную композицию «Горняцкой лампы огонек». Работни-ков и ветеранов угольной промышленности с профессиональным праздником



ДК прозвучала под сияющие огни фейерверка.

На площади Дворца культуры со-стоялся праздничный концерт «С Днем шахтера, любимый город!» при участии коллектива ху-дожественной са-модеятельности сельских округов района и Дома культуры г.Абай.

Вечерняя шоу-программа с участием труппы «Мюзиклоа», шоу-балета «Мио дио» и других ар-тистов завершилась дискотекой и праздничным салютом.

К.БЛЯЛОВ



30 августа казахстанцы будут отмечать День Конституции – праздник важнейшего закона страны, закрепившего основные права и свободы человека и гражданина, статус и нормы деятельности органов государства. Если обратиться к истории, то в казахском обществе издавна существовали свои обычаи, традиции и законы. Сегодня правозащитная роль надзорных органов имеет первостепенное значение для каждого гражданина страны. Впрочем, спектр работы прокуроров самый широкий. Это и надзор за следствием и доказыванием, законностью вынесенных судебных актов и многое другое. А потому мы предложили исполняющему обязанности прокурора Абайского района Нургулану Кабдрашевичу Абдишеву не только рассказать о результатах работы надзорного органа, но и ответить на наиболее актуальные вопросы.

- Нургулан Кабдрашевич, думаю, будет правильно начать нашу беседу с исторической справки, рассказывающей об этапах становления Конституции Республики Казахстан.

- Хочу напомнить, что первая Конституция независимого Казахстана была принята на IX сессии Верховного Совета Казахстана XII созыва 28 января 1993 года. Структурно она состояла из преамбулы, 4 разделов, 21 главы и 131 статьи. Конституция впитала многие правовые нормы, принятые с момента обретения Казахстаном государственного суверенитета: народный суверенитет, независимость государства, принцип разделения властей, признание казахского языка государственным, признание Президента Главой государства, органов суда - Верховного, Конституционного и Высшего арбитражного судов. В основу Конституции 1993 года легла модель парламентской республики.

Действующая Конституция Республики Казахстан была принята 30 августа 1995 года на референдуме. Этот день является государственным праздником - Днем Конституции РК. В 1998-м и 2007 годах в Конституцию вносились значительные изменения, увеличивающие полномочия Президента. Конституция 1995 года создала правовую базу конституционного строя, закрепила основополагающие принципы деятельности как государственного механизма, так и общественно - политических институтов, установила конституционный статус человека и гражданина, определила основные направления экономического и политического развития нашего общества.

Однотипной чертой действующей Конституции от предшествующих ей является то, что она имеет высшую юридическую силу и прямое действие на всей территории республики. В ней решены принципиальные основные вопросы о государственности, гражданстве, земле, языке, президентской форме правления, двухпалатном Парламенте, правительстве, реформировании судебной власти, об учреждении нового государственного органа – Конституционного Совета, пришедшего на смену прежнему Конституционному суду.

В 2007 году внесены изменения и дополнения в Конституцию Республики Казахстан, согласно которым всестороннее развитие получили институты гражданского общества, значительно гармонизирована система местного самоуправления, которая полностью отвечает потребностям страны.

Так, применение наказания – смертной казни сокращено и ограничено исключительно террористическими преступлениями, сопряженными с гибелью людей, и особо тяжкими преступлениями, и особо тяжкими преступлениями, совершенными

К ДНЮ КОНСТИТУЦИИ РК

Гарант стабильности и процветания

Исполняющий обязанности прокурора Абайского района Нургулан Кабдрашевич Абдишев рассказал о результатах работы надзорного органа.



в военное время. Введен мораторий на исполнение смертной казни, что в условиях Казахстана означает фактическую отмену смертной казни.

Введено судебное санкционирование ареста, исключен конституционный запрет на возможность ведения прокуратурой и судом следствия.

В системе органов государственной власти республики, прокуратура занимает свое конституционное место, выполняя функции одного из элементов системы структур и противовесов, института разделения властей, способствует согласованному функционированию всех ветвей государственной власти в Республике Казахстан. Будучи подотчетной лишь Президенту и осуществляя высший надзор за точным и единообразным исполнением законов, указов Президента Республики Казахстан и иных нормативных правовых актов, прокуратура является правовым механизмом (инструментом) Главы государства по осуществлению им функций гаранта единства народа и государства, незыблемости Конституции, прав и свобод человека и гражданина.

- Основным направлением прокурорской деятельности был и остается надзор за соблюдением конституционных прав и свобод человека и гражданина во всех сферах государственной деятельности. Расскажите о работе, проводимой прокуратурой Абайского района в этом направлении?

Одной из основных задач прокуратуры как органа, осуществляющего высший надзор, является защита конституционных прав и свобод человека и гражданина, интересов юридических лиц и государства.

С начала 2013 года прокуратурой Абайского района защищены конституционные права 10 327 лиц. Так, проведенной прокуратурой Абайского района проверкой соблюдения законности установлены нарушения Трудового Кодекса Республики Казахстан (далее - Кодекс).

Так, распоряжением акима Кулайтырского сельского округа Абайского района №1к от 04.01.2012г. предоставлен ежегодный трудовой отпуск уборщице служебных помещений Абдрахмановой Инге Ивановне за проработанный

период работы с 14.02.2011г. по 30.12.2011г. продолжительностью 12 календарных дней.

В соответствии со ст.101 Трудового Кодекса Республики Казахстан, оплачиваемый ежегодный трудовой отпуск работникам предоставляется продолжительностью не менее двадцати четырех календарных дней.

Статья 24 Конституции Республики Казахстан гарантирует право каждого гражданина страны на оплачиваемый ежегодный трудовой отпуск, продолжительностью установленной законодательством Республики Казахстан.

Однако, в нарушение вышеуказанных требований закона продолжительность ежегодного трудового отпуска, предоставленного Абдрахмановой И.И. необоснованно сокращена, чем существенно нарушено право последнего на отдых.

Согласно п.1 ст.97 Кодекса работы в выходные и праздничные дни по инициативе работодателя допускается только с письменного соглашения работника.

В нарушение вышеуказанного требования Кодекса акиматом Курминского сельского округа допускаются случаи привлечения к работе в выходные и праздничные дни по инициативе работодателя без письменного согласия работника.

Так, распоряжениями акима Курминского сельского округа за № 70к от 29.10.2012г., за № 69к от 22.10.2012г., за № 60п от 01.09.2012г., за № 59п от 01.09.2012г., за № 52к от 09.07.2012г., за № 71к от 29.10.2012г. и за № 23к от 04.02.2012г. привлечек к работе в выходные и праздничные дни водитель акимата Курминского сельского округа Сулейменов Серик Ильдирович.

При этом во всех случаях привлечения Сулейменова С.И. к работе в праздничные и выходные дни письменное согласие последнего отсутствует.

Ст.98 Кодекса предусматривает исчерпывающий перечень исключительных случаев привлечения к работе в выходные и праздничные дни без согласия работников, а именно: 1. Для предотвращения чрезвычайных ситуаций, стихийного бедствия или производственной аварии либо немедленного устранения их последствий. 2. Для предотвращения и расследования несчастных случаев, гибели или порчи имущества. 3. Для исполнения нотложных, заранее непредвиденных работ, отсроченного выполнения которых зависит в дальнейшем нормальная работа организаций в целом или ее отдельных подразделений.

Однако, предусмотренные Кодексом исключительные основания для привлечения к работе Сулейменова С.И. в выходные и праздничные дни не имели места.

Также в ходе настоящей проверки установлено, что во всех распоряжениях акима по личному составу (о предоставлении отпусков, о выплате доплат, о наложении дисциплинарных взысканий) отсутствуют сведения об ознакомлении работников с указанными актами.

Тогда как, согласно п.6 п.2 ст.23 Трудового кодекса Республики Казахстан, работодатель обязан знакомить работника с актами работодателя и коллективным договором.

Так, распоряжениями акима Есентьевского сельского округа Абайского района №6-р от 05.01.2012г. и №4-р от 03.05.2013г. определено водителю Жевлакову Алексею Николаевичу производить оплату за сверхурочные часы, выходные и праздничные дни, согласно табеля учета рабочего времени.

Согласно ст.127 Трудового Кодекса Республики Казахстан при повременной оплате труда работа в сверхурочное время оплачивается не ниже чем в полуторном размере. При сдельной оплате труда доплата за работу в сверхурочное время производится в размере не ниже пятидесяти процентов установленной тарифной ставки (должностного оклада) работника.

В соответствии со ст.128 Кодекса оплата работы в праздничные и выходные дни производится не ниже чем в двойном размере, исходя из дневной часовой ставки работника.

Однако, в нарушение вышеуказанных требований закона в называемых выше распоряжениях размер оплаты труда Жевлакова А.Н. за работу в выходные, праздничные дни и за сверхурочные часы необоснованно снижен, чем существенно нарушено право последнего на вознаграждение за труд.

Органами прокуратуры в установленном законом порядке принимаются меры к приостановлению и прекращению деятельности общественных и религиозных объединений, а также средств массовой информации, пропагандирующих насильственное изменение конституционного строя, нарушение целостности Республики, подрыв безопасности государства, разжигание социальной, сословной и родовой розни, а также создание непредусмотренных законодательством военизованных формирований.

Необходимо, чтобы каждый гражданин, ком бы он ни был, строго соблюдал нормы Конституции. Также важно, чтобы мы все знали законы, еще важнее – чтобы мы их исполняли. Без этого все усилия государственных органов, организаций, граждан построить процветающее государство, а тем более навести в стране порядок, потерянный неудачами.

- Нургулан Кабдрашевич, давайте поговорим о правозащитной работе органов прокуратуры. Ведь не менее важно в деле обеспечения конституционных прав и свобод граждан является своевременное реагирование прокурора на какие-либо факты нарушения прав участников уголовного процесса.

- Одним из основополагающих принципов правового государства является обеспечение права человека на судебную защиту и неприменимость наказания за совершение преступления, однако зачастую правоохранительными органами данное право граждан не обеспечивается. В сфере защиты конституционных прав граждан обеспечивается надзор за соблюдением в органах уголовного преследования учетно-регистрационной дисциплины. За истекший период прокуратурой Абайского района защищены конституционные права 8 граждан, которые незаконно были доставлены и содержались в ИВС Топарского ОП.

- Спасибо за обстоятельный ответ. Кайрат БЛЯЛОВ

Қазақстан Ата Заңына арнаймын!

Қазақстан бекітілген алтын Заңы, Еркіндік күйілді қазақ канына. Ақыннан алға үстап ҳалқы, Қазақ ұлтты сүйенеді – Заңына.

Отаным деп соққан қазақ жүргегі, Азаттықта бейбіт өмір сүреді.

Оз елімің болашағын көркейкен, Алтын зан - Қазақстанның тірепі.

Тәуелсіз алған занымыз! Үн қостық елім бәріміз. Жаманат бәрі жоғалды, Жарқырып таза жанымыз.

Жазылды әділ занымен, Азамат сүйер жанымен. Үстанған алтын занымыз, Құрметтеп әрбір бабымен.

Сүйеніштім зан болар!

Сузындасан нәр болар. Шалыс бассан өмірден, Жүрер жолын тар болар.

Құрметтеп қошеметпен Заңымызды, Тойлайық колымызда барымызды. Алтын Заң тұған күнін күтті болсын!

Куанытп шын жүрекпен үлкен-корімізді.

Құлпәш Тәженова, еңбек ардагері



Говорят, человек, увидевший правнуков, попадает в рай. Камза Ильясов увидел.

Утверждают, память о покинувшем землю живёт столько, сколько помнят его потомки. Она, память, цепко держит дорогие воспоминания. О Камзе помнят.

- Наш папа был очень интересным, одаренным человеком, незаурядной личностью, - рассказывает Ануар, doch Камзы. - Он прожил непростую, насыщенную жизнь, оставил после себя немало значимых дел, почти по известной поговорке: посадил целый лес, построил целое селение, вырастил большую семью.

Родился Камза Ильясов на территории нынешнего села имени Нуркена Абдирова Карагандинского района Карагандинской области. Судьба не баловала его с 13-ти лет работал в колхозе. Имея очень живую, любознательную натурę, тянулся к знаниям, много читал сам, выучился арабскому языку. Природа одарила его талантами: сильным красивым голосом, музыкальным слухом, артистичностью. Он писал стихи, участвовал в художественной самодеятельности, в спектаклях народного театра, хорошо играл на мандолине.

Уже в молодые годы он, комсомольский вожак, выделялся среди своих сверстников широтой взглядов, энергичностью и оптимизмом. Затем стал настоящим коммунистом, честным, принципиальным, жил по законам совести.

Путеводная звезда Камзы

Волею судьбы Камза оказался в двадцать с небольшим лет старшим в семье, кормильцем, помощником своей матери Малине Байтакакзы, которую дети и внуки ласково называли Баба и просто обожали ее. На долю бабушки Малине выпали трудные жизненные испытания. Но какая у неё была сила духа, твердость характера и при этом благороднейшая и добернейшая душа! Несмотря на свой преклонный возраст, она всегда была очень энергичной, деятельной, старалась быть полезной в семье, учила молодежь как надо сепарировать молоко, как лучше делать домашнее масло, как замесить тесто для бесбармака. Эти советы всегда были добрыми и нужными. Её природная мудрость, доброта, большая сила воли стали для старшего сына путеводной звездой по жизни.

Представляя Баба и Канапию, думают о мудрой и сердобольной бабушке Абая Зере и его доброй, умной, многодетной матери Улжан. Они – настоящие казахские женщины, олицетворяющие воплощение честности, справедливости, человечности и сострадания.

Бессменный директор

Окончив Карагандинский зооветеринарный техникум с отличием, Камза Ильясов работал на различных должностях в хозяйствах Ворошиловского (ныне Бухар-Жырауского), Шетского, Актогайского, Ультаского, Нуринского, Тельманского и Карагандинского районов Карагандинской области: зоотехником, старшим зоотехником районных и областных земельных отделов и сельхозуправлений, заведующим МЖС, главным зоотехником, избирался секретарём парткома.

Особенно ярко организаторский талант Камзы Ильясова как руководителя производства проявился, когда его в 1957 году назначили первым директором совхоза «Самарский», созданном на базе одной из закрывшихся зон Карлага. Был бессменным директором 13 лет.

Сказать, что это было трудное время, не сказать ничего. Ведь в Самарке, наряду с очень умными, высокообразованными специалистами, которые из-за превратностей судьбы оказались осуждёнными и высланными в Казахстан из других союзных республик, остались жить и работать настоящие уголовники, попавшие под амнистию. Были случаи, когда Камзеке подвергался большой опасности, когда его жизнь ставили на картонный конь, когда на него нападали с топором из-за угла... И, наверное, не каждый сумел бы всё это преодолеть. Не отступить, а приложить максимум усилий, времени, душевных сил, чтобы переубедить, перевоспитать бывших преступников, добиться от них серьезного отношения к труду.

Он смог организовать работу в совхозе, сплотить дружный коллектив сельчан, которые под его руководством ежегодно достигали очень высоких производственных показателей, а сельхозпродукция завоевывала призовые места на выставках достижений народного хозяйства в Алма-Ате и Москве. Высокие

ПАМЯТЬ

Твой сын, земля родная

К 100-летию со дня рождения Камзы Ильясова, настоящего гражданина своего Отечества

социально-экономические показатели были достигнуты благодаря самоотверженному труду сельчан, организаторским способностям и умелому управлению их первого руководителя, который находился на работе от заря до глубокой ночи.

Село Самарка Абайского района... Многое здесь изменилось за прошедшие годы.

Старожилы и сегодня помнят тот день, ставший праздничным для сельчан, когда Самарская школа, в которую частенько Камза Ильясов заходил, из семи летки была реорганизована в среднюю школу. В этот – немалый вклад первого директора совхоза. Школа всегда вовремя была готова к новому учебному году: отремонтирована, обеспечена углем, дровами. Совхоз постоянно помогал школе, морально и материально поддерживал учителей.

Торжественным и незабываемым событием было и открытие первой врачебной амбулатории. Ежегодно строились дома для сельчан. И об этом помнят сельчаны.

Жители Самарки и сейчас тепло говорят о годах совместной работы с человеком, который вкладывал в дело всю свою душу, был строгим, но справедливым, жил интересами коллектива, хорошо знал каждого односельчанина. Его доброе имя навсегда осталось в сердцах близких людей, работавших с ним.

Встречи с самарцами

Вот и домик, в котором проживает Брижиток Евгения Севастьяновна. «90 лет скоро башкүшке», – приветливо улыбнулась внучка.

Поговорили о житей-бытие, а стоило мне произнести «Камза Ильясов», она сразу встрепенулась:

- Это был очень простой, доброжелательный человек. Когда на совхозном поле мы сажали картошку, морковку, свёклу, помидоры, огурцы, он вместе с нами с зарей выходил. Встрече с ним всегда были рады. Помню, в любую квартиру Камза Ильясович зайдёт, спросит, в чём нуждаешься. Поможет всегда.

Володин Николай Фёдорович, в прошлом бухгалтер.

- Только хорошее могу сказать о нашем первом директоре. Трудолюбивый, ответственный человек, за всё переживал.

Осинко Валентина Кузьминична, работавшая в те годы продавцом:

- На национальность руководитель совхоза не обращал внимания. Говорил: «Кто не ленится, тот живёт не плохо, в достатке. С лентяями нам не по пути». Был суров к тем, кто отлынивал от работы, выгоняя их. Помни его маму, такая маленькая, худенькая, приветливая, поряжала. Мы по соседству жили. В то время свет часто отключали. При срежах собирались вечером и читали книги из большой библиотеки семьи Ильясовых. У них столько книг было!

Лепёхин Иван Никифорович:

- Шебутной я был, но Камза Ильясов меня любил. Когда провожали в армию, он обнял меня и сказал: «Такого хлопца потерять не хочется! Служи достойно и возвращайся». Я так и служил. Мы с ним снова встретились где-то в 70-е годы. Он опять обнял меня, как обнимают родного сына. Замечательный человек!

Масло Клавдия Гавриловна:

- В 1958 году Камза Ильясович был у нас на комсомольско-молодёжной свадьбе. «Стройте дом, я вам помогу», – эти слова всплыли надежду. И за год построили дом! Помогите, какой он крепкий, теплый получился, в нём и сейчас живём. А как Камза пел! И любил слушать песни. Особенно ему нравилась «Отгей так много золотых...».

Кләимин Евгений Александрович:

- Я учился с Саятом, сыном директора совхоза. Его отец часто приезжал к нам в школу. Когда он появлялся, все радостно кричали: «Директор приехал!». Дети его уважали. Нам говорил, чтобы хорошо учились.

Фазылтдинова Алма Мукашевна:

- Наши родители рассказывали нам об этом человеке только хорошее. Мой отец пас скот, мама работала дояркой, при жизни они часто поговаривали: «Вот



при Камзе ещё бы пожить...».

Ткаченко Вера Александровна:

- Я была боевой, любила лошадей, верховую езду, ничего не боялась, разбиралась в технике. Директор принял меня на коммутатор, связи, телефонную наладку. Он доверял молодым специалистам, всегда помогал, поддерживал. Говорил, от человека все зависит.

Тукенова Тынык Смагуловна:

- Наш человек он! Говорил всегда умно, толково. Как увидим его, спокойно становилось. Со всеми поздоровается, с уважением к людям относится. Вежливый такой. Хорошо с ним работались!

«На этой фотографии Камза Ильясов идёт по полю, а на этом он вместе с женой, детьми, а здесь...», – рассказывала библиотекарь Лусина Ольга Анатольевна, показывая многочисленные фотографии и другие материалы о жизни дорогого человека, бережно хранящиеся в библиотеке.

Все старожилы вспоминали празднование 25-летия совхоза «Самарский».

Камза Ильясов тогда был уже переведён в другой район. «Самым почетным гостем на празднике был наш Камза Ильясович», – вразумила всеобщее мнение Мурашкина Валентина Ивановна, ровесница совхоза.

Уехав в 1969 году работать в село Карабушевка Карагандинского района, К. Ильясов не терял связи с самарцами, всегда отвечал на их письма, они ездили к нему в гости.

Слово о наставнике

Секен Садықасынов Медеубаев, ныне проживающий в Астане, при встрече тепло рассказывал мне о своём наставнике, вспомнив такие далёкие, но близкие сердце годы:

- Я работал с Камзеке в 1972 году в Карагандинском районе. Он – главный зоотехник совхоза, а я – управляющий отделением. Наш совхоз «Каркалинский» был показательным по животноводству, в этом немалую заслугу была именно Камзы Ильясова. Он был хорошим наставником, всегда по-отечески относился к молодым, щедро делился своими знаниями и большим практическим опытом, его мудрые советы нужны были нам, от него исходила такая добрая жизненная энергия, что всегда хотелось находиться рядом с ним. Аксакал был интеллигентным, эрудированным и скромным. Всё это передавалось и его детям.

Он был профессионалом во всем, чем занимался: большим специалистом по коневодству, овцеводству, разведению крупного рогатого скота, хорошо разбирался и в полеводстве. А увлечение пчеловодством! Он был единственным пчеловодом в районе, держал домашнюю пасеку и всех угождал очень вкусным, душистым медом.

Камзеке был членом Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов, всегда старался использовать в работе новые, более эффективные методы.

Он остался в моей памяти чистым, честным, светлым человеком.

«Моё богатство –

ЭТО МОИ ДЕТИ»

Такой ответ получил один из присяжных гостей на свой вопрос: «Вот Вы, Камзеке, много лет работаете директором крупного совхоза, что Вы накопили, где Ваше богатство?».

Камза и Канапия вырастили и воспитали одиннадцать детей – девять своих и двух усыновлённых – детей старшего брата Камзы Госмана, высохкообразованного педагога, погибшего в сталинских застенках, позднее посмертно реабилитированного за полным отсутствием какой-либо вины.

Дети Ильясовых выучились, все получили высшее образование. Семеро стали врачами разных специальностей: Назым – терапевтом, Сайт – хирургом, Макбай – гинекологом, Гульжан – терапевтом, Гульзейн – педиатром, Рауза – санитарным врачом, Лайла – стоматологом. «Можно и свою клинику открывать», – шутят говорят они. Ануар стала педагогом, в силу своей активности посвятила жизнь общественной деятельности. Младший сын Бахтияр пошёл по стопам отца, стал агрономом. Ораз и Икрам – специалисты в горной и сельскохозяйственной областях.

Рассказывает Ануар:

- Оставшись старшим в семье, пapa до последних дней своей жизни заботился о своих родных, оказывая им всяческое содействие, и не только материальное.

Особенно безгранично пapa любил внуков и правнуоков. Он не уставал возвращаться к ним, отвечать на их бесконечные вопросы, слушать, как они читают стихи, поют свои детские песенки, брал с собой, когда работал по хозяйству, прививал им первые трудовые навыки. Внук всё лето проводил у дедушки с бабушкой. «Ата так сказал. Дедушка так делает, он все знает», – говорила малишка. Их «произведения искусства», открытки, письма, рисунки, отец бережно хранил в чемодане и рядом с государственными наградами за трудовую деятельность в период Великой Отечественной войны 1941–1945 гг., за высокие трудовые достижения в мире.

Сегодня в нашей большой и дружной семье бесценный членодочник – реликвия.

В семье не было культуры вещей. Из каждой поездки в район или в областной центр наш пapa привозил разные книги.

Сейчас, когда мы имеем уже своих детей, склоняем голову перед родителями, поражаясь, как терпеливо растили нас, в чём-то ущемляя себя. Отец годами не брал отпуск, всего лишь один раз отдыхал в санатории. Надёжным тылом его в течение 56 лет была наша мама, его верная спутница, она – жизненный оберег для всех, кто был рядом с ней.

Мать-героиня, награждённая подвеской «Алтын алқа», обогревала своим душевным теплом детей, 18 внуков, 12 правнуоков. Запомнились её слова: «Всё, что достигла наша семья, – это заслуга папы».

Нужно отдать дань тому поколению, которое, собственно, и построило нынешний Казахстан. Камза Ильясович Ильясов жил в независимом государстве. Личный вклад этого человека в приближение независимости страны огромен, ему были дороги его идеалы, достижения. В каждом из двадцати шагов к новому социальному обществу, о котором говорит наш Президент, чувствуется поступок и его шагов. Он, Человек Труда, мечтал о том, чтобы Казахстан стал процветающим. Его по томок идёт по дороге, протянутой им, славным сыном казахского народа, достойным гражданином своего Отечества.

Памятные даты... Они не дают прерваться связям поколений, сплачивают, объединяют, поднимая народный дух. В память о нём, отце, дедушке и предедушке, ушедшем из жизни 15 лет назад, его потомки подготовили и издали юбилейный сборник «Мен бүгін әкемді айтЫп, толғанымын. Камза Ильясов» (составители Ануар и внучка Куралай), в котором помещены автобиографические стихи «Әмір жолы» и «Еңбек жолы», некоторые бата, посвящённые детям, внукам, друзьям, односельчанам. На форзаце книги генеалогическое древо...

Юлия ДЕМЬЯНОВА

СҮХБАТ

Ата заң – мемлекеттің басты құжаты

Конституция күні баршамызға ортақ, қастерлі мереке. Олай деңгініміз, Ата Заңымыз тек қана міндеттер мен талаптар жиынтығы гана емес, халқымыздың болмыс, бітімдегі айқындалған, қазақстандықтардың құқыктары мен бостандықтары дөрілікten маңызы құжат болып табылады. Осы атаулар мереке карсаңында біз Абай аудандық сот торағасының міндетін аткаруышы Қарімбаев Жамбыл Жанатұлын әңгімете тартқан еді.

- Жамбыл Жанатұлы, 1995 жылды 30 тамыздағы республикалық референдумда қабылданған Конституция тұралы өз ійніздың белгісін, жалпы ел омірінде осы Ата Заңының ролі мен маңызы қандай?

- Биыл 18 жасқа толған Конституция тәуелсіз мемлекеттің ретіндегі дамуымызға даныл болып, елдін бетке алған бағдарының тұтастай белгін қамтый отыр десе де болады. Кез келген мемлекеттің, елдің тәуелсіздігін демократиялық құндылтықтарын айқындағын негізгі құжат - Конституция. Кез келген мемлекеттің орган, мекеме, үйім езінін қызыметтінде Конституцияны басшылыққа ала отырып, өз қызыметтерін жүзеге асырады. Онда мемлекеттің барлық құрьымдарының, жеке азаматтардың, үлт пән үйлестардың, әлемнің топтардың мансардасы,

Граждан Республики Казахстан имеют право на свободу объединения. Деятельность общественных объединений регулируется законом

Конституция Республики Казахстан, статья 23, п.1

Неправительственные организации играют значимую роль в общественной жизни Абайского района. На сегодняшний день их число возросло до 13, они имеют ясно сформулированные цели и задачи, успешно реализуют государственные заказы. Одним из них является частное учреждение «Позитивное развитие», директором которого является Панасиди Оксана Юрьевна.

Учреждение создано сравнительно недавно, в 2010 году, однако зато это время, реализовало более 10 проектов, достигло неплохих результатов. В текущем году на областном фестивале неправительственных организаций, ЧУ «Позитивное развитие» заняла второе место в номинации «Лучший социальный проект». В городе Абай о деятельности Оксаны Юрьевны знают очень хорошо. В учреждении оказываются психологические услуги, проводится установка на формирование здоровой и успешной личности, укрепление и сохранение семьи. Девиз сотрудников и специалистов учреждения: «Поступай наилучшим образом в любой ситуации. Делай, что должен – и будет, что будет». В 2011 году О.Панасиди приняла активное участие в организации районного фестиваля «Семья года». В 2012 году были реализованы такие проекты как: «Психологическая подготовка новобрачных к

міндеттері, күнде кітаптардың көрсетіледі. Осы Конституция еліміздің Тұғызы Президенті Нұрсұлтан Әбішұлы Назарбаевтың бастасымен және кадағалаудың көптеген аўқымды ері әлемнік, саяси маңызы зор жобалардың жүзеге асуна үлкен серпін беріп отыр. Айта берсек ете көп. Корытқаңғанда, Ата Заңымыздың ел өмірінде алар орны ерекше деуге толык негіз берді.

- Елімізде ер адам өз құқыктары мен бостандықтарын сот арқылы коргауға құқылы екені белгілі. Енді осы сот жүйесін нығайту бағытында қандай ілгерелүшіліктер бар?

Іә, Қазақстан Республикасының Конституциясы адамның құқықтарын мөн бостандықтарын базасындағы бекітіп, зандардың мәні мен мазмұны, заң шығарушы, аткарушы органдардың және сот билигінің бүкіл қызымет адамның құқыктары мен бостандықтарын коргауға бағытталғанын накты айқында берді. Осы конституциялық ережелердің негізгі ала отырып, кез келген мудделі тұлға өздерінен құқыктары мен

бостандықтарының, мұдделелерінің сот арқылы тиімді корғалына кол жеткізе алады. Ата Заңымыздың қағидаларында сот билігін республикамыздың біргінде биликтін бір тармагы ретінде танылды. Соттар мен судьялардың мәртебесінде занамалық тұрғыда белгіленді. Елбасы Н.Ә.Назарбаев Қазақстан сот судьяларының V съезінде еділ және киннатка бармайдын сот демократиялық

және құқыктары мемлекеттің ен маңызды негіз екенін атап көрсетіп, еліміздін сот жүйесі алдына бірқатар накты міндеттер койді. Сот тәрелгін жүзеге асырудың құқықтық кепілдіктері нығайтып, бүтінде озық елдер үрдісі мен үлгісіне умтылған тәуелсіз сот билігі, сондай-ақ, сот тәрелгін жүзеге асырудың еркеннегіті жүйесін көліптасты. Сот жүйесін халық шығарынша ашып және үйнілікті ету жолында Жогарғы Сот пен барлық соттарда БАҚ-мен тығыз қасіби байланыс орнатылды. Тізе берсек, осындағы езгерістер көптен орын алуда, бір сөзбен айтқанда, бұнын барлығы Конституцияның көрсетілгендей адамдардың тікелей құқыктарының корғалының бағытталған.

- Жамбыл Жанатұлы, аудандық сот торағасының міндетіне не кіретін тұрауда түсінік беріліші?

Қазақстан Республикасының 2000 жылғы 25 желтоқсандағы «Қазақстан Республикасының сот жүйесі мен судьяларының мөртебесі туралы» № 132 Конституциялық заңына сейкес аудандық соттың судьясы суды болып табылады және судың міндеттерін орындауда бір катарда сот судьяларымен соттық істердің қарастырулын үйімдістірді, сот кеңессіне жалпы басылық етеді, азаматтардың кабылдауды жүргізеді, аудандық соттың жұмысы жоспарын бекітеді, судья наузынмина кандидаттармен тағылымадаман еттін үйімдістірді, сыйбайлас жемқорлықта карсы күрес және судьяларының боййынша жұмысты қамтамасыз етеді, екімдер шығарады, занамамен көзделген езге де өкілдіктердің іске асырады.

- Конституция күнінде орай аудан тұрғындарына айтар тәлеғініз?

- Негізгі Заңымыздың мерекесі күтті болын. Бұл мереке барша Қазақстандықтарға ортақ мейрам болғандыктан, осы керемет күні барлық аудан тұрғындарына береке, ынтымак түлеймін. Конституацияның күрметтеп коргау, ал оның маңыздылтыбын жоғалтпай сактау республикамыздың әрбір азаматының міндеті мен парызы. Сондайқтан, аспанымыз ашып, заманызы тыныш болып, азаматтармыздың конституциялық құқыктары бұзылmasa екен деймін!

- Әнгіменізге көп раҳмет!

Сұхбаттасқан: Нұргұл РАХИМБЕКОВА



Под защитой государства



семейной жизни. Стратегии позитивного взаимодействия в семье», «Гендерное обучение специалистов», «Профилактика религиозного экстремизма».

Мероприятия, проводимые частным учреждением «Позитивное развитие» направлены на формирование гражданского общества и защиты прав граждан. О роли семьи в жизни человека Оксана Юрьевна может говорить часами, и, между прочим, имеет на это полное право, так, в областном конкурсе семья Исламовы-Панасиди стала лауреатом в номинации «Семья с самыми лучшими семейными традициями». Не менее важным в своей деятельности Оксана Панасиди считает защиту прав детей. Опытный психолог и организатор она помогает не только словом, но и делом, организуя благотворительные акции для детей из малообеспеченных и многочленных семей.

В Конституции Республики Казахстан говорится, что институт семьи и брака находится под защитой государства. Ведь именно с семьи начинается жизнь человека, здесь происходит формирование его гражданства. Семья – это источник любви, уважения и солидарности, то на чем строятся любое цивилизованное общество. Благополучие семьи – вот мерилом развития и прогресса страны. Однако в последнее время семейные ценности теряют свое былое значение. И это отгорачивает. На сегодняшний день поддержка семьи – это одно из приоритетных направлений государственной политики республики. Большую роль в укреплении института

семьи и брака в Казахстане играют и неправительственные организации. В этом плане, частное учреждение «Позитивное развитие» вносит свой вклад в это благое дело, посредством реализации уникального проекта «Организация и функционирование «Центр поддержки семьи». Сотрудники семейного центра оказывают помощь в разрешении семейных конфликтов лицам, подвергшихся насилию, консультируют молодые семьи. Кроме того, в центре создан приют для женщин и детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

Поделись улыбкою своей, и она к тебе вернется, агитирует нас герой советского мультфильма. Этот, казалось бы, простой совет продолжает работать, уверенно заявляют психологи. С ними согласна и директор ЧУ «Позитивное развитие» Оксана Панасиди, которая призывает быть в гармонии с окружающим миром и всегда и везде нести позитивный настрой.

К.БЛЯЛОВ

На фото в центре: Оксана Панасиди

Жастар сот қызметкерлерімен кездесті

26 тамыз күні Абай ауданының білім беру, деңештықтыру және спорт болмаймен және Абай ауданының №2 соғытмен бірлесе отырып, Аудандық жастармен жұмыс жасау бойынша орталығының үйімдістарымен, жастардың сот органдары №2 соғыттың судьясы Гүлнар Мұрызтайқызы Сұлтанбековамен және кеңес жетекшісі Гүлнар Айттайқызы Балтабаевамен сұхабттады. Конституция Қын карсандында еткізіл жаткан бұл шараның мансасы окушы жастардың құқыктары саудаттылығын арттыру болып табылады.

Сот жастар жастармен кездесу жиындардан астам жастар катысқын, ой белгісі. Г.М.Сұлтанбекова жастарға түйінді ақпарат беріп, жастардың әкімшілік және қылмыстық

құқық бұзуышылтар ушин кандай жауапкершілікке және кай уақыттан бастап тартылатынын мемлімдем, қазіргі уақыттың көмелекте толмандардың істерин Қарағандыда орналасқан Овенаудың сотта жарайтынын айтты. Әкімшілік құқық бұзуышылтар тұралы Кодексидегі жана баптарымен таныстыра кетті, олар қоғамдық жерлерде кокыс тастау (сағыз, шекілдеуіктің кабылтарты) темекін калдырып және тағы басқа.

Сонымен ката, жастар өздерінің қызықтырыган сұраптарын койып, мардымды жауап алды.

САЛАУАТОВ Н.С.
Абай ауданының жастармен
жұмыс жасау бойынша
Орталығының директоры



СИТУАЦИЯ

Как гром среди ясного неба

На здании Абайского филиала Карагандинского политехнического колледжа висел праздничный плакат и разноцветные флаги. Однако данные атрибуты предстоящего торжества ни педагогов, ни учащихся похоже особо не радовали. Оказавшись в «подвешенном состоянии», они обсуждали неприятную новость о возможном закрытии учебного заведения. Чтобы успокоить педагогов и родительскую общественность 27 августа в город Абай приехали директор Карагандинского политехнического колледжа Зекен Рахимов и заместитель директора по учебно-воспитательной работе Светлана Балабекова.

На собрании отметили, что в целом по области закрылись 4 колледжа, являвшихся филиалами различных учебных заведений. Еще в начале года Министр образования РК Бакытжан Жумагулов заявил о том, что в республике в результате оптимизации закроются более 100 колледжей. При этом министр никаких сроков называл. Планируется, что на базе абайского колледжа будет создана учебно-производственная мастерская. Учащимися 2 и 3 курсов дадут возможность доучиться, а вот первокурсникам предстоит сделать непро-



стой выбор – «грызть гранит науки» в Карагандинском политехническом колледже или подать документы в другие учебные заведения. Такой новостью остались недовольны несколько родителей, ведь до начала учебного года остаются считанные дни.

- Я спокойно готовила ребенка к занятиям, вместе мы определили специальность и подали документы в приемную комиссию. Случайно услышав о том, что колледж хотят закрыть, я подумала, что это шутка. Я возмущена и не согласна с

таким положением дел. Зачем тогда произошли набор детей? Создав родительский комитет, мы намерены направить свое обращение Премьер-Министру РК, - говорит мама первокурсника Ангелина Какнавичюс.

На собрании затронули судьбу педагогического коллектива учебного заведения. В связи со сложившимися обстоятельствами с некоторыми преподавателями и сотрудниками колледжа трудовые договоры на следующий

год подписаны не будут. Заместитель директора по учебно-воспитательной работе Светлана Балабекова подчеркнула, что педагоги, которые перейдут новый коллектив, должны подтвердить свою квалификацию и заняться самообразованием.

- Такая новость стала для всех громом среди ясного неба, - несогласен преподаватель спецдисциплин Наталия Шийзякина. - Нас никто не предупреждал. Не радует и перспектива ездить в Караганду.

Как пояснил заведующий Абайским филиалом Галымкан Макажанов, на данный момент ведется анализ по определению дальнейшей работы колледжа. Как он будет называться, по каким специальностям будет проводиться набор учащихся – эти и другие вопросы ожидают своего решения. Планируется переформировать Абайский колледж в отдельное юридическое лицо.

- На основании приказа областной прокуратуры мы вынуждены закрыть филиал в городе Абай, - сказала Светлана Керимбаева. - Для нас это тоже стало полной неожиданностью. Мы в свою очередь предлагаем первокурсникам перевести в наш колледж. Совершенствование учебного процесса, материальной базы, переоснащение учебных кабинетов и лабораторий, приобретение нового оборудования, технических средств обучения, разработка рабочих программ, методического обеспечения лабораторных и практических работ – вот неполный перечень задач, которые решает наш коллектив. А насчет ситуации с Абайским филиалом, надеемся, что в Абай, который вошел в Программу развития моногородов, будет разработан отдельное учебное заведение.

Отметим, что Абайский колледж, ведущий свою историю еще с 1965 года, осуществляет подготовку по 4 специальностям одного отделения это: техник-программист, техник (защита в ЧС), техник-строитель и юрист консультант, а также по 3 специальностям заочного отделения: электромеханик, техник-энергетик и технолог. К.БЛЯЛОВ

Казахстанской почте исполнится 20 лет. Накануне юбилея мы побеседовали с начальником Абайского РУПС (имеющего звание «Құрметті байланысшы») Бекболатом Малгеждаровым.

- Бекболат Малгеждарович, поздравляю Вас и сотрудников почты с этим событием. Расскажите нашим читателям о том, как зарождалась почта в Казахстане.

- Казахстанская почта имеет давние исторические традиции. Согласно архивных фондов почтово-телефрафной связи царской России, в 1860 году открылось первое почтовое отделение связи в Верном (г. Алматы), вскоре преобразованное в почтово-телефрафную контору, которой в 1883 году подчинились уже 14 почтовых отделений связи. Позже были открыты: почтовое отделение в г. Первовске (по р. Сыр-Дарье) с подчинением Сыр-Дарьинской областной почтовой конторе в г. Ташикенте, Нарын-Песковской почтовое отделение Ростовского телеграфного округа на ст. Рын-Пески (Ханская ставка), Уральская губернская почтово-телефрафная контора, Петропавловское почтовое отделение Петропавловского уезда и др. В то же время, на обширной территории дореволюционного Казахстана насчитывалось всего 250 почтово-телефрафных предприятий, которые обслуживали практически только чиновников, жандармерию и местную знать. В аулы глубинки, за редким исключением, почты не существовало. Для того, чтобы почтовые предприятия открыли в их местности, жители должны были дать обязательство в течение трех лет самим безвозмездно возвозить почту, предоставить помещение, приобретать необходимое имущество, а зачастую даже содержать штат служащих. Чтобы организация почтовой связи обходилась дешевле, почтовое ведомство для обслуживания села создавало вспомогательные пункты при конно-почтовых станциях и волостных правлениях, где осуществлялись почтовых операций возлагалось на волостных старшин и писарей. Общая протяженность таких конно-почтовых трактов составляла тогда около 20 тыс. км.

В 1932 году Народный Комиссариат почт и телеграфов был переименован в Народный Комиссариат связи при Совнаркоме Казахской ССР. В 1940 году в Казахстане количество предприятий связи возросло до 1987, было механизировано более 20 тыс. км почтовых трактов.

Великая Отечественная война поставила перед почтой трудную и ответственную задачу – в любых условиях обеспечивать регулярную надежную связь в армии, в тылу, между фронтом и тылом. Особые трудности в начале войны возникали и потому, что большое количество квалифицированных связистов было призвано в армию.

В марте 1946 года Уполномоченный Народного Комиссариата связи ССР при СНК Казахской ССР был переименован в Уполномоченного Министерства связи ССР при Совете Министров Казахской ССР. В 1950 году в республике уже насчитывалось 2438 почтовых предприятий (2083 - в сельской местности).

25 декабря 1954 года Управление Уполномоченного Министерства связи ССР было преобразовано в Министерство связи Казахской ССР, почтовая и электрическая связь образовывали единую отрасль «Связь» в составе этого министерства. С середины 60-х годов в Казахстане функционировало более 4000 отделений связи с полным спектром почтовых услуг. В этот период почтовая связь республики работалаrentабельно, но прибыль отрасли в основном направлялась на развитие электросвязи.

Основная часть доходов обеспечивалась за счет доставки пенсий и предоставления телеграфно-телефонных услуг. Резкое изменение ситуации в отрасли произошло после приобретения Казахстаном независимости и суверенитета. В этих условиях казахстанская почта (как и все отрасли народного хозяйства) столкнулась с определенными трудностями и проблемами, связанными с либерализацией цен в период коренных изменений экономики страны и нарушением



страницы почтовой связи бывшего Советского Союза. Это повлекло за собой уменьшение количества почтовых отправлений и сокращение отделений связи по всей республике.

- Как развивается современная казахстанская почта?

На сегодняшний день АО «Казпочта» – это национальный оператор почтовой связи Республики Казахстан и одна из самых динамично развивающихся компаний на постсоветском пространстве, предоставляющие полный спектр почтовых и финансовых услуг по всей территории Республики Казахстан, включая все города и населенные пункты. Со временем обретения независимости нашей Республики, казахстанская почта несет службу вот уже 20 лет.

В соответствии с Законом Республики Казахстан от 8 февраля 2003 года «О почте» и другими нормативными правовыми актами проводником государственной политики по развитию в республике почтово-сберегательной системы определен Национальный оператор почты в лице Акционерного общества «Казпочта». С 7 июня 2006 года единственным акционером АО «Казпочта» является АО «Фонд национального благосостояния «Самрук-Казына».

Адрес: Республика Казахстан, 010000, г. Астана, район Сарыарка, улица М. Ауэзова, 13.

Миссия АО «Казпочта» – это представление всем клиентам, наиболее полно удовлетворяющего их потребности, спектра современных качественных почтовых, финансовых и логистических услуг на всей территории Республики Казахстан.

АО «Казпочта» быстро реагирующая на изменения рыночной среды как внутри страны, так и в мировой почтовой индустрии, бизнес-структуре, являющейся значимым элементом экономики страны, представляющей свои высококачественные услуги в соответствии с потребностями клиентов, на основе лучших международных стандартов и в соответствии с основными направлениями социально-экономической политики Рес

публики Казахстан.

Разработаны стратегические направления развития АО «Казпочта» до 2020 года;

1. Расширение профильного бизнеса
«Почтовые услуги».

2. Усиление логистических функций и подготовка к выходу на внешний рынок.

3. Становление полноценного банковского бизнеса.

4. Повышение операционной эффективности АО «Казпочта».

5. Развитие ИТ потенциала АО «Казпочта».

6. Развитие бренда надежности и качества.

- Расскажите о деятельности Абайского районного управления связи.

Достижение стратегических целей невозможно без согласованной работы персонала структурных подразделений Общества. Абайский районный узел почтовой связи является структурным подразделением Карагандинского областного филиала АО «Казпочта». В структуру узла входит 5 городских, 10 сельских отделений, центральный операционный участок, 3 пункта приема платежей и 1 передвижное отделение.

- Каких ветеранов труда, истинно преданных делу можете отметить?

В нашем узле трудятся 75 работников. В том числе трудятся ветераны производства, работающие более 20 – 25 лет. Это – ведущий специалист – бухгалтер Левина Рауза Муратбековна, председатель хевохового комитета Зубарь Галина Владимировна, начальник участка обработки и доставки почты Сонина Венера Мансуровна, начальник ЦОУ Китаева Алены Равильевны, оператор связи участка обработки и доставки почты Степанова Вера Ефимовна.

Опытные наставники помогают молодым сотрудникам, которые уже добиваются хороших показателей. Это – начальник ГОПС Топар Смакова Аймина, начальник ОПС Жартас Аспектау Рамазанова Сауль, специалист 1 категории – бухгалтер Сагындыкова Назира, инкассатор РУПС Кошелев Юрий, водитель – инкассатор Айжекешев Кейхебек, начальник ГОПС Абай-1 Касымова Нурхия, почтальон участка обработки и доставки почты Усайтас Любовь.

- Ваши пожелания и поздравлениям коллегам.

В канун празднования 20 - летия Казахстанской почты от имени администрации Абайского РУПС выражают благодарность передовикам производства и всему коллективу узла, желаю успеха в сфере оказания почтово-финансовых услуг населению нашего района.

Спасибо за интервью.

К.БЛЯЛОВ

ДУХОВНОСТЬ**К истории съездов лидеров мировых и традиционных религий****Краткий экскурс:****1. О Первом Съезде лидеров мировых и традиционных религий.**

Первый Съезд лидеров мировых и традиционных религий, созданный по инициативе Лидера нации – Президента Республики Казахстан Н.А. Назарбаева, состоялся 23–24 сентября 2003 года в столице государства городе Астане.

В работе Съезда приняли участие 17 делегаций от таких религиозных конфессий мира, как: ислам, христианство, иудаизм, буддизм, индуизм, даосизм, синтоизм и другие.

В составе участников исторического Первого Съезда религиозных лидеров были главы дипломатических миссий и международных организаций, аккредитованные в Республике Казахстан.

В качестве почетных гостей в работе межрелигиозного саммита приняли участие такие известные политики, как: Министр иностранных дел – Специальный представитель Короля Саудовской Аравии А.Аль Аш-Шейх, Министрvakufов – Специальный представитель Президента Египта М.Закзука, экс-Премьер-министр Японии Ц.Хата, Специальный представитель Генерального Секретаря ООН Г.Сотиров.

В своем выступлении Президент Республики Казахстан Н.А. Назарбаев выразил искреннюю благодарность всем участникам Съезда: «Приветствуя Вас на казахстанской земле, я хочу выразить искреннюю благодарность за то, что Вы откликнулись на наше приглашение собраться вместе».

В адрес Первого Съезда поступили приветственные послания глав крупнейших мировых держав и всемирных организаций, а также высших иерархов различных церквей в лице Патриарха Российской Церкви Алексия II, Папы Римского Иоанна Павла II, Архиепископа Константинопольского Варфоломея. Каждый из них благословил эту встречу религиозных лидеров и пожелал успехов начавшемуся в Астане глобальному диалогу.

По итогам Съезда участники и почетные гости саммита пришли к общему мнению, что диалог религий и диалог между лидерами мировых и традиционных религий должен быть углубленным, содержательным, конструктивным; строиться на умении корректно и толерантно организовывать и вести дискуссии по самым актуальным и злободневным вопросам современного мироустройства.

На саммите были подняты также насущные проблемы, связанные с выявлением истоков и причин конфликтов, зиждущиеся на религиозной почве. Вместе с тем было обращено пристальное внимание на важности и необходимости совершенствования межконфессиональной и межрелигиозной гармонии, формирования взаимного уважения друг к другу, умения учиться на традициях и ценностях других/иных народов.

Таким образом, констатируя вышеизложенное, следует заключить, что на Первом Съезде мировых и традиционных религий был сделан решительный шаг в сторону укрепления понимания и согласия между религиозными деятелями, установления конструктивного и устойчивого диалога между цивилизациями, конфессиями, странами и народами.

Религиозные лидеры были единодушны в том, что межрелигиозный диалог является одним из ключевых способов и надежным принципом/правилом социально-общественного развития и улучшения благосостояния всех народов, независимо от их национальной и вероисповедальной принадлежности.

Следует отметить, что успех состоявшегося Первого Астанинского межрелигиозного саммита был закреплен в Решении Первого Съезда, где одним из важных моментов является четкое обозначение регламента работы Съезда в части организовывать и проводить межрелигиозный форум на регулярной основе – не реже 1 раза в 3 года.

В итоговом документе Первого Съезда Казахстана была оказана высокая честь – организовать и провести Второй Съезд лидеров мировых и традиционных религий в столице Республики Казахстан – городе Астане. В контексте данного решения было также поручено разработать все аспекты, связанные с созданием Секретариата



Съезда лидеров мировых и традиционных религий – постоянно действующего международного межконфессионального института для осуществления диалога религий и принятия согласованных решений.

2. О Втором Съезде лидеров мировых и традиционных религий.

12–13 сентября 2006 года в столице Республики Казахстан Астане состоялся Второй Съезд лидеров мировых и традиционных религий. Съезд проходил в новом, специально построенным к проведению Астанинских межрелигиозных саммита уникальном архитектурном здании – Дворце мира и согласия.

Практически по истечении трех лет, согласно утвержденному на Первом Съезде регламенту, лидеры мировых религий вновь встретились в Астане на своем Втором Съезде.

Центральной темой для обсуждения духовных лидеров выступила единая тема под названием: «Религия, общество и международная безопасность».

В спектре обсуждения участников межрелигиозного саммита выступили такие вопросы, как: место и роль религии в современном мире, о свободе вероисповедания и состоянии данного вопроса в обществах, межрелигиозный диалог, роль духовных лидеров в укреплении международной безопасности и т.д.

В работе Второго межрелигиозного саммита принимали участие 43 делегации из более чем 20-ти стран мира, которые в совокупности представляли все религии и конфессии мира, такие как: ислам, христианство, иудаизм, буддизм, индуизм, даосизм, синтоизм и другие.

В качестве почетных гостей были привлечены известные политические и общественные деятели, среди которых: Президент Государства Израиля Шимон Перес, Заместитель Генерального секретаря ООН Сергей Орджоникидзе, Председатель Исполнительного совета ЮНЕСКО Олайб Бабадала Жозеф Яй, Генеральный секретарь ОБСЕ Марк Перрэн де Бришамбо, а также представители законодательных органов и исполнительных организаций из разных стран мира.

Центральной темой Третьего Съезда лидеров мировых и традиционных религий выступила тема: «Роль религиозных лидеров в построении мира, основанного на толерантности, взаимном уважении и сотрудничестве».

Были внесены определенные изменения в формат Съезда путем включения в его работу секционных заседаний. Это стало инновацией данного межрелигиозного саммита. Поэтому Секретариат Съезда тщательно отработал направления трех секционных заседаний, тематики которых были посвящены таким важным вопросам, как: «Моральные и духовные ценности, мировая этика», «Диалог и сотрудничество», «Солидарность, особенно в период кризисов».

По итогам Третьего Съезда лидеров мировых и традиционных религий участники призвали мировую общественность постоянно поддерживать и способствовать усилиям религиозных лидеров и организаций для установления истинного межрелигиозного диалога, способствовать поддержанию диалогу религий и цивилизаций, направленного на улучшение взаимопонимания и уважения в государствах и обществах.

В своем докладе глава государства Н.А. Назарбаев отметил роль проведения Третьего Съезда лидеров мировых и традиционных религий «Я уверен, что итоги III Съезда сыграют весьма важную концептуальную роль в продвижении диалога между цивилизациями, культурами и религиями. Они, безусловно, сблизят людей, укрепят межрелигиозное взаимопонимание в мире».

Хочу подчеркнуть, что открытый культурный и межрелигиозный диалог является одним из ключевых вопросов внутренней и внешней политики Казахстана»

правленных на усиление роли и миссии лидеров мировых религий в процессе установления глобального миропорядка.

3. О Третьем Съезде лидеров мировых и традиционных религий.

Третий Съезд лидеров мировых и традиционных религий состоялся 1–2 июля 2009 года в Астане.

На Съезде присутствовали более 400 делегатов в составе 77 делегаций из 35 стран Европы, Азии, Ближнего Востока и Америки.

В числе участников Третьего Съезда находились такие известные в мире религий персоны, как: Генеральный секретарь Всемирной Исламской Лиги Шейх Абдалла Бен Абдель Мухсин ат-Турки, Президент Папского Совета по межрелигиозному диалогу Кардинал Жан-Луи Торан, Митрополит Астанайский и Алматинский Методий, Генеральный секретарь Всемирной лютеранской федерации Ишмаэль Ноко, Заместитель Председателя Ассоциации буддистов Китая Чое Чэн, Главный ашкеназийский раввин Израиля Иона Мецгер, Председатель Ассоциации даосистов Китая Жэн Фацюн, Вице-президент Японской Ассоциации синтоистских храмов «Джинджи Хонче» Цуукэе Танака, Президент Всемирного Совета культурного наследия Заратуштра (Индия) доктор Хоми Буржор Дхалла и другие.

В качестве почетных гостей были привлечены известные политические и общественные деятели, среди которых: Президент Государства Израиля Шимон Перес, Заместитель Генерального секретаря ООН Сергей Орджоникидзе, Председатель Исполнительного совета ЮНЕСКО Олайб Бабадала Жозеф Яй, Генеральный секретарь ОБСЕ Марк Перрэн де Бришамбо, а также представители законодательных органов и исполнительных организаций из разных стран мира.

Центральной темой Третьего Съезда лидеров мировых и традиционных религий выступила тема: «Роль религиозных лидеров в построении мира, основанного на толерантности, взаимном уважении и сотрудничестве».

Были внесены определенные изменения в формат Съезда путем включения в его работу секционных заседаний. Это стало инновацией данного межрелигиозного саммита. Поэтому Секретариат Съезда тщательно отработал направления трех секционных заседаний, тематики которых были посвящены таким важным вопросам, как: «Моральные и духовные ценности, мировая этика», «Диалог и сотрудничество», «Солидарность, особенно в период кризисов».

По итогам Третьего Съезда лидеров мировых и традиционных религий участники призвали мировую общественность постоянно поддерживать и способствовать усилиям религиозных лидеров и организаций для установления истинного межрелигиозного диалога, способствовать поддержанию диалогу религий и цивилизаций, направленного на улучшение взаимопонимания и уважения в государствах и обществах.

В своем докладе глава государства Н.А. Назарбаев отметил роль проведения Третьего Съезда лидеров мировых и традиционных религий «Я уверен, что итоги III Съезда сыграют весьма важную концептуальную роль в продвижении диалога между цивилизациями, культурами и религиями. Они, безусловно, сблизят людей, укрепят межрелигиозное взаимопонимание в мире».

Хочу подчеркнуть, что открытый культурный и межрелигиозный диалог является одним из ключевых вопросов внутренней и внешней политики Казахстана»

4. О Четвертом Съезде лидеров мировых и традиционных религий.**РЕЛИГИИ.**

30–31 мая 2012 года в Астане состоялся Четвертый Съезд лидеров мировых и традиционных религий.

На Съезде приняли участие 85 делегаций из 40 стран мира.

Среди почетных гостей Съезда – Патриарх Московский и всея Руси Кирилл Генеральный Секретарь Всемирной исламской лиги Шейх Абдалла бен Абдель Мухсин ат-Турки, глава делегации Святого Папского Престола кардинал Джованни Лайлод, Генеральный секретарь Всемирной ассоциации сближения исламских мазхабов Айтолла Мухаммад Али Тасхири, главные раввины Израиля Иона Мецгер и Шломо Амар и другие.

Главной/центральной темой Четвертого Съезда выступила тема под названием: «Мир и согласие как выбор человечества».

Состоялась работа четырех секций Съезда. В целом, секционные заседания были посвящены таким актуальным вопросам современности, как: «Роль религиозных лидеров в достижении устойчивого развития», «Религия и мультикультурализм», «Религия и женщины: духовные ценности и современные вызовы» и «Религия и молодежь».

В рамках Четвертого Съезда состоялось знаменательное историческое событие – Первое заседание Совета религиозных лидеров, созданного по предложению Президента Казахстана и единодушно поддержанного участниками Третьего Съезда лидеров мировых и традиционных религий. В состав Совета вошли 15 видных религиозных лидеров мира.

Создание Совета религиозных лидеров ознаменовало собой новую веху в истории Астанинского межрелигиозного саммита. Созданные Советом религиозных лидеров как весомого международного института.

Целью деятельности Совета религиозных лидеров является определение приоритетов и механизмов обеспечения диалога и сотрудничества с другими форумами и международными организациями, работа которых направлена на диалог культуры и экономических взаимодействие.

В целом, по итогам пленарной и секционных работ Съезда его участниками было выработано Обращение, которое было затем оглашено на заключительном пленарном заседании Четвертого Съезда. В данном документе важное значение получило его содержание, наполненное высоким духовным смыслом, в котором прозвучал призыв лидеров мировых религий, обращенный ко всему человечеству.

Религиозные лидеры обратились к народам, обществам, государствам со словами стремиться к взаимодействию, согласию и миру, справедливости и созиданию во имя будущего нашей планеты.

Исторически значимым стало и то, что участники Четвертого Съезда – представители духовенства побывали на церемонии открытия Монумента жертвам голода, посетили музеино-мемориальный комплекс «Алжир», где прекрасным аккордом стало то, что все представители религий прочитали совместный молебен в память жертв политических репрессий.

Участники высокого мероприятия приняли участие на открытии аллеи «Рухани жарасы» – Духовное согласие, который раскинулся возле торжественной арки «Мәңгілік ел» – Вечная страна, посадив там свои именные саженцы.

Подытоживая хроникальные события четырех Съездов лидеров мировых и традиционных религий, можно констатировать, что Съезд последовательно и системно актуализировал главные и актуальные вопросы и проблемы современного мира; выносила их на обсуждение в ходе работы саммита, стремился выработать надлежащие и адекватные механизмы противодействия этим новым вызовам и угрозам глобализирующегося мира с одной гланной целью – обеспечение и сохранение духовной безопасности обществ и государства.

Почтенные представители духовенства из разных государств Четвертого Съезда лидеров мировых и традиционных религий вновь провозгласили, что мир и согласие – были и есть главные ключевые принципы и ценности при выборе человечеством пути мира, согласия и гармонии, ибо только общество может изменить самого себя и окружающий его мир и природу.

Турбебаева Алема Сабиржановна, научный сотрудник Отдела межконфессиональных отношений Международного центра культур и религий Агентства Республики Казахстан поделим религий

АДАМ-ҚОҒАМ-ЗАҢ // ЧЕЛОВЕК-ОБЩЕСТВО-ЗАКОН

Тіл ұлттық қазына

Тұған елім – тірлігімнің айғағы, тілім барда айтылар сыр ойдағы, ессе тілім, менде бірге осемін, өшіне тілім, мен де бірге өшемін! – деп, ақын Әбілда Тәжібаев жыларғандай, тіл кай елде болса да қастерлі, құдіретті. Тіл достықтың күті, ынтымактастықтың бастауы, ырысы – берекенін алды, улттың ері жаңы, ері ары. Тіл жаңы соғыс емес, омірден талықанды ақын десек, жаңыла коймасыз. Тіл әрбір адамға ана сүтімен бірге еніп, қалыптасады. Тіл байлығы, әрбір елдін ұлттық мактандыши. Ол, атадан балага мирас болып қалып отырыттың баға жетпес мурша.

Тіл – таусымтайнан байлық. Қанша тіл білсөн, өзегендің соңын кез бікісін. Дегенмен, алдыңынан тұған елінің мемлекеттік тілін білуге міндеттісін. Қазак тілі – ете бай тіл. Ол шарашылықтың бар саласын оркендете тұсуге себеппі күш, қалымыздың мәдени дөрөжесін, котерे беруші пәрмендің куралы, жүртшылықты жаппай отанышыдан рухта тәрбие жүндін куралы, қуаттың каруы.

Тұған тілдің абырайынын аскартылған әрбір адамзаттың алғаштың болышы. Біздін барша ұлттық көлбетіміз белгілімсіздіз, салт санаңыз белгілімсіздіз өсірілген. Мәдениеттің тілінде жатыр. Тәуелсіз елдін, елдін елдігі жас үрпағын парасатты да білімді, іске көрсеткіштің тілдің тұлға етіп қалыптастыруда мемлекеттік тілдин ақыратынын кызыметті зор.

Ана тілін үміткан адам из халықының еткенін де болашагынан да кол үзеді. Ұлттың мәдениеттің гүлденеуі мен адамдардың тарихи қалыптасқан тұрқытың қауымдастығы ретінде ұлттың езінін болашагынан ана тілдің дамытуы, онның қоғамдық қызыметтің кеңеңдеңмен тығызың байланысты.

Сондықтан тұған тілге деген сүйіспеншілік бала кезеңін басталуы тиіс.

Сондықтан, ер адам из ана тілін көзінің қарашылынадай көргуята, онның орынсыз шубарланылуынан қандайдағы болса да қарсы туруға тиіс.

Конституцияның жетінші бабының бірінші тармағында Казахстан Республикасының мемлекеттік тіл - казак тілі деп анық жазған, Ата Занымыздың тұындынан “Тіл тұралы” Қазакстан Республикасының заңында да оны жағдай берік қамтылады. Біздің азаматтың парызыымыз – тіл занындағы талаптарда жүзеге түрде жүзеге асыру.

“Тіл тұралы” заңдағы “Қазакстан халықын топтастырудың аса маңызды факторы болып табылатын мемлекеттік тілді мемлекет, - Қазакстан Республикасының әрбір адамзатының парызысы”. Ұлттың ен бірінші, ен қасиетті синаты – онны ана тілі.

Ұлт анасы тіл болып есептеледі. Сонымен бірге үлттың емір сүрүйінің бірінші шартты.

Абай ауданы Әділет баскармасы

Государственная регистрация рождения ребёнка

По регистрации рождения ребёнка сотрудники ЗАГС управления юстиции Абайского района руководствуются в работе Стандартом государственной услуги «Регистрация рождения, в том числе внесение изменений, дополнений и исправлений в записи актов гражданского состояния», со статьями 187-203 главы 25 «Государственная регистрация рождения ребёнка» Кодекса Республики Казахстан «О браке (супружестве) и семье» от 18.01.2012 года.

Прежде всего, при приёме документов на регистрацию рождения, надо знать, что заявление подаётся только родителями, либо одним из них, или законным представителем, при предъявлении доверенности. При государственной регистрации рождения фамилия ребёнка определяется фамилией родителей. При разных фамилиях родителей ребёнку присваивается фамилия отца или матери по соглашению родителей. По желанию родителей фамилия ребёнка производится от имени отца или дела ребёнка с учетом национальных традиций, в этих случаях заявление на регистрацию рождения подается обеими родителями. Рождение ребёнка регистрируется по месту его рождения или по месту проживания одного из родителей с обращением в ЦОН. После рождения ребёнка родители даются двухмесячный срок на его регистрацию, по истечении данного срока родители обращаются с заявлением непосредственно в органы ЗАГС по месту прописки родителей.

**Ф.МУХАМАТНУРОВА,
главный специалист управления юстиции Абайского района**

Рассмотрение судами вопросов, связанных с исполнением приговора

В условиях современного Казахстана, совершенствование законодательной базы в сфере уголовной политики направлено на её гуманизацию. Концепцией правовой политики на период с 2010 по 2020 годы предусмотрено, что одним из векторов уголовной политики должна быть ее гуманизация, в направлении расширения сферы применения уголовных наказаний, не связанных с лишением свободы, введение альтернативных уголовному наказанию мер государственного принуждения. Поставлена задача декриминализации существующих законов и либерализации действующего законодательства, перевод некоторых преступлений, не представляющих большой общественной опасности в категорию административных правонарушений с усилением административной ответственности за их совершение.

К ведению суда относится рассмотрение вопросов, связанных с исполнением приговора, согласно требований ст.453 УПК РК., в том числе, об освобождении от наказания или смягчении наказания, об изменениях квалификации совершенного осужденным деяния, сокращении срока наказания, рецидива преступлений вследствие издания уголовного закона, имеющего обратную силу, а также акта об амнистии.

Согласно требований ст.454 ч.3 УПК РК вопросы об освобождении от наказания или смягчении наказания, об изменениях квалификации совершенного осужденным деяния, сокращении срока наказания, рецидива преступлений вследствие издания закона, имеющего обратную силу, разрешаются районным и приватным к нему судом по месту отбывания наказания осужденным.

На территории Абайского района Карагандинской области находится учреждение АК-1595 поселка Караган ДПУС по Карагандинской области (неправительственная колония особого режима).

Совершенство и модернизация судебной системы

Во исполнение плана Верховного Суда Республики Казахстан с июля 2007 года во всех областных, районных и приватных им судах установлена программа «Единая автоматизированная информационно-аналитическая система судебных органов Республики Казахстан» (далее – «ЕАИАС СО РК»). Делопроизводство в местных судах с 01.07.2008 года ведется электронным способом по программе «ЕАИАС РК», исключая бумажный вариант делопроизводства в соответствии с требованиями Временной инструкции по делопроизводству в районном и приватному к нему суде по программе «ЕАИАС СО РК» утвержденной приказом Председателя Комитета по судебному администрированию от 27.07.2006 года. Регистрация всей входящей корреспонденции, дел, материалов, вещественных доказательств, исполнительных листов, частных постановлений (определений), внутренних документов, архив суда осуществляется по программе «ЕАИАС СО РК».

Ведение программы «ЕАИАС СО РК» стало составной частью программы формирования электронного правосудия.

Оченьенным шагом в совершенствовании и модернизации судебной системы явилось внедрение Электронного наблюдательного производства. С 01.08.2013 года стартовал pilotный проект. Электронное наблюдательное производство, который является новым элементом программы компонентом ЕАИАС СОРК и предназначена для автоматизации предоставления участникам судопроизводства сведений по судебным делам по средствам электронного ресурса судебных органов Республики Казахстан.

Участникам судопроизводства в соответствии с их процессуальным положением ГПК РК, УПКРК, КОАП РК, предоставляется доступ к информации по судебным делам и материалам.

Доступ к судебным делам и материалам обеспечивается с момента их регистрации в суде и завершения регистрационно-контрольной карточки. В отличие от Справочника по судебным делам, в Электронном наблюдательном производстве будет представлена более широкий перечень судебных материалов, который включает исковые заявления, жалобы и протесты на судебные акты, возражения сторон, судебные акты по уголовным, административным, гражданским делам и материалам, ходатайства и другие документы.

Просмотр и получение документов в электронном формате осуществляется по средству использования Интернет-ресурсов Верховного Суда, местных и других судов на сайте <http://enr.supcourt.kz>.

После регистрации заявления, дела материала в суде, участниками судопроизводства необходимо подать заявку, т.е. письменно заявление в канцелярию суда о предоставлении пароля доступа к информации по судебному делу. Срок действия пароля определяется председателем суда и судьей рассматривающим дело. Для получения пароля также необходимо предоставить суду документы подтверждающие объем и срок полномочий заявителя (удостоверение личности, доверенность, удостоверительные документы, приказ о назначении должностного лица, свидетельство о рождении, ордер юридической консультации с указанием лицензии и даты ее выдачи). Участник должен лично явиться и предоставить специальному суду удостоверяющий личность документ и ИИН. Специалистам суда проверяются данные о физическом лице в Государственной базе данных «Физические лица». После чего выдается подпись пароля доступа. ИИН будет являться логином для доступа к ЕНИ.

Пароль выдается на определенный срок, по истечении установленного срока участник процесса имеет право повторно обратиться в суд с заявлением о выдаче пароля.

Электронно-наблюдательное производство дает возможность гражданам самостоятельно отслеживать ведение судопроизводства в судах. Значительно облегчает реализацию участниками производства по делу своих процессуальных прав на ознакомление с материалами дела, сократит затраты времени и средств на изучение судебных документов.

Это нововведение было разработано для того, чтобы участники производства по делу смогли реализовать свое процессуальное право на ознакомление с материалами дела, и не тратили много времени на изучение судебных документов.

Судебная система претерпела серьезные изменения за последние несколько лет, она развивается и совершенствуется, определив при этом главную цель защиты прав и охраняемых законом интересов граждан, которая остается неизменной.

Современная и достоверная информация о деятельности судов важна для всех граждан.

Электронно-наблюдательное производство это – один из шагов на пути развития судебной системы Казахстана, по новому раскрываются такие понятия как «открытость» и «прозрачность» применительно к работе судов и сейчас это одно из направлений реформирования судебной системы.

Продолжаются реализация мероприятий, направленных на формирование современного эффективного суда, повышение уровня судейской защиты прав и законных интересов граждан и организаций, качества рассмотрения дел, обеспечение гласности и доступности правосудия, и создаются все необходимых условия для его осуществления.

Г.А.БАЛТАБЕАВА,

зав. канцелярии суда №2 Абайского района

Ваше право на защиту

На сегодняшний день преступления и правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений, остаются актуальными, что вызывает беспокойство. Важнейшей ситуацией в семье, кроме насилия, является безопасность общества в целом. Преступления и правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений – все насилиственные действия, начиная от угроз и склонений до серьезного причинения вреда здоровью или убийства.

Безусловным, и самым главным оружием в борьбе с насилием является решение коренных социально-экономических задач, повышение уровня жизни, духовной и правовой культуры нации.

В статье 4 Закона РК «о профилактике бытового насилия» разъясняются виды бытового насилия.

1. Бытовое насилие может выражаться в виде физического, психологического, сексуального и (или) экономического насилия.

2. Физическое насилие – умышленное причинение вреда здоровью путем применения физической силы и причинения физической боли.

3. Психологическое насилие – умышленное воздействие на психику человека, унижение чести и достоинства, посредством угроз, оскорблений, шантажа или принуждение (понуждение) к совершению правонарушений или деяний, представляющих опасность для жизни или здоровья, а также вреда на здоровье психического или личностного развития.

4. Сексуальное насилие – умышленное противоправное действие, посагающее на половую неприкосновенность или половую свободу человека, а также действия сексуального характера по отношению к несовершеннолетним.

5. Экономическое насилие – умышленное лишение человека жилья, пищи, одежды, имущества, средств, на которые он имеет предусмотренное законом право, что может вызвать нарушение физического и (или) психического здоровья.

При совершении преступлений и правонарушений в сфере семейно-бытовых отношений просим обращаться в УВД Абайского района либо в участковые пункты полиции, а также по телефонам 102, 44666 и 43469 .

А.А.ТУРЕКУЛОВА,

старший инспектор группы по защите женщин от насилия УВД Абайского района

Г.С.МИХАНОВА
судья Абайского районного суда
Карагандинской области

Тазалық - денсаулық кепілі !

Сонғы жылдары қаламыздың көшелері көркітеніп тазартылып жатқанын берімізде кү болудамыз. Таза көшелермен қыдырып таза ауа жұтқанын пайдалы екенін беріміз білеміз. Бірақ та қаланың жөне ауылдардың жет жақтарында күлкөкістан тазартылмаған жерлер алді болса көп. Эсіреле, үйлер арасындағы жеке меншік секторларында ауылдық жерлерде тазарту жөне абатандыру жұмыстары баязу жүргізілде. Жинаған күл-көкстар топтыракты да ластандырады. Сонын эсерінә бірнеше жүжілді аурулардың тарафынан мүмкін.

Тұрғындарымыздың үй манайларын, көшелерді тазалауда салғыртықтаныпай, беріміз бір кісідей жұмысып аудандыздың көркейінде атсалысык.

Ауданымыздың ербір тұрғыны езінін азаматтық айнан оғытый, тазарту, абатандыру шараларын іске асруда ынтаң мен күш жұмылдыратынына сенеміз.

Абай ауданы бойынша МСЭКБ

Профилактика вирусного гепатита «А»



Вирусные гепатиты - это группа распространенных и опасных для человека инфекционных заболеваний, которые довольно значительно различаются между собой, вызываются разными вирусами, но имеют общую черту - это заболевание, поражающее в первую очередь печень человека и вызывающее ее воспаление. Вирусные гепатиты различаются между собой по этиологии и течению, однако некоторые из симптомов несколько схожи между собой. Различают вирусные гепатиты А, В, С, Д, Е.

Вирусный гепатит «А» (далее, ВГА) - заразное инфекционное заболевание, при котором вирусы-возбудители этой болезни, размножаясь в печени человека, вызывают ее поражение. Источник распространения гепатита-больной человек. При определенных условиях он заражает здоровых людей.

Инкубационный период в среднем составляет 35 дней (диапазон 7-50 дней). Пути передачи ВГА:

- 1) контактно-бытовой (в семьях и организованных коллективах);
- 2) через загрязненную воду, пищу (алиментарный);

Обычно ВГА начинается с появления слабости, вялости, ухудшения аппетита, тошноты, иногда рвоты. В начале болезни возможны кашель, воспалительные явления в верхних дыхательных путях, боли в мышцах, суставах. В этот же период у большинства больных повышается температура, обычно она низкая. Необходимо помнить, что при появлении этих симптомов больные наиболее опасны для окружающих. Поэтому необходимо сразу же обратиться к врачу. При разрушении вирусом печеночных клеток, желчь попадает в кровь, моча темнеет (цвет пива), кал обесцвечивается (цвет оконной замазки или глины). В это время появляются боли в правом подреберье. Характерным для гепатита является желтушное окрашивание кожных и слизистых покровов. Сначала желтеют склеры глаз, затем кожа на груди и животе, а позднее - на лице, руках и ногах.

Мы перечислили типичные признаки болезни, но бывают и стертые формы заболевания. При такой форме желтеют только склеры глаз, изменяется цвет мочи и стула. Иногда наблюдается только симптом недомогания. Как видите, клинические проявления болезни разнообразны. Поэтому особенно надо быть внимательным к самому себе. Чаще гепатитом болеют дети в возрасте 4-5 лет, особенно посещающие дошкольные учреждения, а также и школьники.

Профилактика гепатита состоит в соблюдении и проведении общего комплекса гигиенических мероприятий, применяемых при всех кишечных инфекциях. Возбудитель болезни попадает в организм человека через рот. Зарождение происходит при непосредственном общении с больным через грязные руки, общую пищу, игрушки, посуду, при употреблении зараженных фруктов и овощей, воды. В ряде случаев причиной заражения может стать жевательная резинка. Дети, не соблюдающие личной гигиены, иногда обмениваются ею.

Для предупреждения вирусного гепатита «А» необходимо строго соблюдать правила личной гигиены, особенно важно прививать эти правила детям, подросткам. Употреблять только кипяченую, проверенную воду, фрукты и овощи перед употреблением обдавать кипятком, жилище, прилегающую к дому территорию, почву содержать в чистоте.

Соблюдение этих правил обеспечить Вашу безопасность и эпидемиологическое благополучие.

Г.Т. Даутпаева,
руководитель УГСЭН по Абайскому району

«Выдача повторных свидетельств или справок о регистрации актов гражданского состояния»

Государственная услуга осуществляется на основании Кодекса РК от 26.12.2011 года «О браке (супружестве) и семье», статьи 7 Закона РК от 12.01.2007 года № 223 «О национальных реестрах идентификационных номеров».

Данная государственная услуга оказывается в течение пяти календарных дней с момента представления получателем государственной услуги необходимых документов (день приема и день выдачи документов не входит в срок оказания государственной услуги), выдача готовых документов производится на пятый день.

На основании актовых и метрических книг органы ЗАГС и архивы отделов ЗАГС территориальных органов юстиции могут выдавать гражданам, по их заявлению, повторные свидетельства или справки о регистрации актов гражданского состояния.

Для выдачи повторного свидетельства или справки о регистрации актов гражданского состояния необходимо представление следующих документов:

1. заявление установленной формы по выдаче повторных свидетельств;
2. документ, удостоверяющий личность заявителя;
3. квитанция об оплате государственной пошлины.

В заявлении о выдаче повторных свидетельств или справок должны указывать-

ся:

1. фамилия, имя, отчество и адрес заявителя;
2. фамилия, имя, отчество лица, на которого запрашивается свидетельство;
3. какое запрашивается свидетельство;
4. когда и каким отделом ЗАГС произведена актовая запись;
5. для какой цели запрашивается повторное свидетельство;
6. данные документа, удостоверяющего личность заявителя.

Если запрашивается свидетельство или справка о рождении, то, кроме перечисленных сведений, указывается фамилия, имя, отчество отца и матери.

При истребовании свидетельства или справки о заключении и расторжении брака, указывается, с кем зарегистрирован или расторгнут брак.

Если актовой записи не имеется в архиве отдела ЗАГС, заявителю выдается справка об отсутствии актовой записи.

Повторные свидетельства о регистрации актов гражданского состояния, кроме свидетельств о смерти, выдаются лицам, в отношении которых составлена запись, а также лицу (поверенному) письменно (нараторально) удостоверенная доверенность) уполномоченному для представительства от имени этого лица (доверителя).

Повторные свидетельства о рождении

БАЙГАБАТОВА РАИСА СМАКОВНА

Ушел из жизни прекрасный человек, педагог с большой буквы, любимая сестра, заботливая мать, бабушка, верный друг. После окончания детства, юности, годы разлуки после страшной войны, всё это пришло пройти не по книжкам, а по жизни. Не было легко потом: старенькая мама, трес сыновей на руках, заочное обучение в пединституте. Все эти трудности она перенесла с достоинством. Её педагогический стаж составлял почти полвека. Находясь на заслуженном отдыхе, она работала переводчиком государственного языка в Абайской городской больнице.

Трудолюбие, добре отношение к людям, преданность профессии, скромность, снискавшие уважение и любовь всех, кто её окружал.

Выражая соболезнование родным и близким Раисы Смаковны, мы скорбим вместе с ними. Светлая ей память.



Отдел образования, физической культуры и спорта Абайского района, профсоюзная организация и коллеги

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ

Утерянное свидетельство об основном среднем образовании за НОБ №0186753 выд. вечерней общеобразовательной школой №3 Абайского района в 2008 году на имя Ракуля Владислава Александровича.

Утерянный аттестат об общем среднем образовании за ЖОБ №0266546 выд. вечерней общеобразовательной школой №3 Абайского района в 2010 году на имя Ракуля Владислава Александровича.

Утерянный договор приватизации №1505 от 21.04.1994 года на имя Пучайкиной С.В., Пучайкина Вячеслава Вячеславовича, Сайрановой Я.М. Адрес: Карагандинская обл., Абайский р-н, г.Абай, ул.Карла Маркса, д. 26, кв.45

Утерянное решение №986 от 07.03.2007 года на имя Макеева Степана Савельевича. Адрес: Карагандинская обл., Абайский р-н, с.о. Карагандинский, аул(село) Жартас, ул.Коммунистическая, д.117, кв.8

Утерянный договор приватизации за № 249 от 31.01.1994г. на имя Куликовой В.А., Куликовой Натальи Николаевны, Куликова Николая Игнатьевича, Куликовой С.Н. Адрес: Абайский район, отл. Кзыл, ул.Подстанция, д. 8, кв.1

О ПРЕКРАЩЕНИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

ИП Терре Юрий Игоревич объявляет о прекращении деятельности. свидетельство о гос. регистрации ИП Серия 10915, № 111602

НАСЛЕДСТВЕННОЕ ДЕЛО

Открытое наследственное дело после смерти Разорвины Анны Михайловны, умершей 10.06.2000 года. Заинтересованным лицам необходимо обратиться к нотариусу Ержановой Ж.А., в течении двух недель со дня опубликования настоящего объявления по адресу: г.Абай, ул.Абая, д. 56, кв.1

Открытое наследственное дело после смерти Купириной Александры Петровны, умершей 22.04.2013 года. Заинтересованным лицам необходимо до 22.10.2013 года, обратиться к нотариусу Ержановой Ж.А. по адресу: г.Абай, ул.Абая, д. 56, кв.1. 8(72131)47805

Открытое наследственное дело после смерти Федорук Пелагеи Иосифовны, умершей 15.07.2013 года. Заинтересованным лицам необходимо до 15.01.2014 года, обратиться к нотариусу Ержановой К.Т. по адресу: г.Абай, ул.Абая, д. 56, кв.1.т.ел. 8(72131)4-37-11

Открытое наследственное дело после смерти Назаренко Николая Васильевича, умершего 08.08.2013 года. Заинтересованным лицам необходимо до 08.02.2014 года, обратиться к нотариусу Ержановой Ж.А. по адресу: г.Абай, ул.Абая, д. 56, кв.1. 8(72131) 4-78-05

на детей до шестнадцатилетнего возраста выдаются родителям, опекунам, усыновителям (удочерителям), попечителям и администрации детских учреждений, в которых дети находятся на воспитании. В исключительных случаях, ни детей старше 16 лет, не достигших 18 лет и не получивших документ, удостоверяющий личность, выдаются повторные свидетельства при присутствии одного из родителей, либо опекуна, при предоставлении ими документа, удостоверяющего личность.

Повторные свидетельства о смерти выдаются родственникам умерших, входящим в круг наследников, при предоставлении документов, подтверждающих родство.

За выдачу повторных свидетельств или справок о регистрации актов гражданского состояния взимается государственная пошлина. За повторное свидетельство - в размере 100 % месячного расчетного показателя, за справку - в размере 30 % месячного расчетного показателя, согласно Кодексу РК «О налогах и других обязательных платежах в бюджет».

Месячный расчетный показатель на 2013 год составляет 1731 тенге.

От оплаты государственной пошлины освобождаются при представлении подтверждающих документов:

1. участник ВОВ и приравненные к нему лица, лица, награжденные орденами и

медалями бывшего СССР за самоотверженный труд и безупречную воинскую службу в тылу в годы ВОВ, лица, проработавшие не менее шести месяцев с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года и не награжденные орденами и медалями бывшего СССР за самоотверженный труд и безупречную воинскую службу в тылу в годы ВОВ, инвалиды, а также один из родителей инвалида с детства, опекуны (попечители), государственные организации – за регистрацию и выдачу повторных свидетельств о рождении;

2. физические лица – за выдачу им свидетельств при изменениях, дополнениях и исправлениях записей актов о рождении, смерти, об установлении отцовства, усыновлении (удочерении), в связи с ошибками, допущенными при регистрации актов гражданского состояния;

3. физические лица – за выдачу им повторных или замену ранее выданных свидетельств о смерти родственников;

4. физические лица – за выдачу им повторных свидетельств о рождении в связи с усыновлением (удочерением) и установлением отцовства.

Т.В.ЛОЕНКО,

ментор отдела № 1 Абайского района

филиала РГП на ПХВ «ПОН»

по Карагандинской области

